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БЕНСОН ОБІЦЯЄ Д0П0-
МОІТИФАРМЕРАМ 

Вашингтон. — Секретар 
рільництва Езра Тефт Бен-
зон, якнй щойно вернувся з 
двотижневої поїздки до Евро-
пн, заявив журналістам, що 
вік внесе новий проект до 
Конгресу, щоб допомогти 
фармерам, яких прибутки по-
стійно меншають від часу, ко-
лн республіканська більшість 
в Конгресі скасувала тривку 
допомогу фармерам і засту-
пнла її „пливкою" допомогою 
на підтримку цій на фармер-
cud продуќта. Але вій вираз-
но підкреслив, Що уряд не за-
лишить своєї основно! політи-
кн в фармерськях справах, ті-
лькн його проект внесе „щось 
додаткового" до неї, щоб збі-
льшнтн прибутки фармерів. 
Журналіста заявляють, що 
Венсон склав дао свою заяву 
внаслідок того, що вже те-
пер демократи говорять про 
те, що головням виборчим ѓа-

t слом в 1056 році буде фар-
мерська програма, бо фарме-
ра невдоволені з дотеперіш-
аьої урядово! фармерсько! 
програми, внаслідок яко! зна-
чно обнизнлися прибутки 
фармерів. „Що'сь - конче тре-
ба зробити, казав Венсон, — 
щоб стримати' зменшування 
цін на фармерські продукти, 
бо кожний, кому дійсно щв-

ро лежить на серці наше фар-
мерство, невдоволеннй з те-
перішнього стану. Очевидно, 
що і я з нього невдоволеннй". 
Бенсон відмовився виявити, з 
якими пропозиціями він вис-
тупить перед Конгресом, щоб 
збільшити прибутки фарме-
рів, які від 1947 року обнизи-
лнся на ЗІ відсоток, а полови-
на цісї знижки припала на 
час після 1953 року, коли Ре-
спубліканська Партія прнй-
шла до влади. Між пропозн-
ціями Бенсона находиться і 
такий пункт, щоб внллачува-
ти премії тям фармерам, які 
зменшують посівну площу, 
щоб не допустити до иадпро-
дукціі. Субсидії мали б діста-
вати і ті фармерц, які штуч-
ними добривами поліпшува-
тимуть свої поля. Бенсон твер-
днть, що „пливка" допомога 
фармерам на підтримку цін 
на фармерські продукти зов-
сім не винна в тому, що па-
дають ціни на фармерські 
продукти, і тому не треба лі-
квідуватн цієї пливкої допо-
могн. Секретар рільництва за` 
являс, що с вигляди на збі-
льшення ринку збуту для а-
мернканськоі рільничої про-
дукціі в Европі. Це вія твер-
днть на основі розмов, які 
мав в Англії, Данії, Франції 
та Італії. 

Сенатор Бріджес за зменшення допомоги 
закордонові ^ 

. Бреттон Буде, Ню Гемшнр. 
— Респусошсанськнн сенатор 
СтаДлес Бріджес, член Сенат-
г.Ької Комісії Видатків, про-
моаляючн на зборах стейто-
вазг генеральних прокурато-
jpb^ заявив, що` ЗДА повинні 
JMCHLUHTH -д^к?могу аакордо-
аові. ЗДА повинні продовжу-
ватй допомагати лише тим 
закордонним держќавам, які її 
потребують І погоджуються 
співпрацювати з Америкою. 
На Ді'мќў сен. Бріджеса, тре-
ба. `цілком припинити або 
значно. зменшити американ-

ську допомогу тям країнам, 
які не щиро співпрацюють в 
боротьбі вільного світу проти 
комунізму. Конгрес голосу-
вав за тям, Щоб -припинити 
допомогу Югославії ТОМУ, ЩО 
вона „фліртўе з РОСІЄЮ". ТЯМ 
часом ЮгославЬг дістає від 
ЗДА сотки мільйонів долярів, 
і яе хоче погодитися на те, 
щоб американці перевіряли, 
на які цілі ці гроші витрача-
сться. Також обмежено допо-
йогу Індії, яка загравав із 
вільним світом і з комуніста-
ин. 

, з . 

пожежа в порті 
Джерзі Ситі, Ц. Дж. — 14 

ве'ресня пів до четвертої го-
динн по полудні вибухла по-
Жежа'з невідомих причин в 
причалі порту Джерзі Ситі, 
якай находиться недалеко бу-
дянку Українського Народ-
ного Союзу. В'ітер з моря 
роздмухував пожежу, яко! не 
змогла вгасити численні сто-
рожі, які зіхвлися на ряту-

' нок. Пожежу гасили з суші 
і з човнів на воді. На довко-
лншніх вулицях був такни 
густий дим, що важко було 
пройти. Поїзди підземки 

близько будинку УНС 
„Гудсон-Мангеттен" на час 
пожежі не могли аатримуаа-
тися на перестанќу „Екс-
чейндж-Площі", бо пасажири 
не могла внаслідок диму діс-
татяса до цієї станції. Полу-
мінь дісталася була на ван-
тажний корабель „Форт Рі-
лайенс", який з трудом від-
тягиено иа безпечне місце в 
порті. Пожежа знищила ве-
ликі запаси рицинової олії 
фірми Бейкер Касто р Ойл 
Компані. 400 пожежинків з 
трудом загасили пожежу, яка 
спричинила великі матеріяль-
ні шкоди. 

В Лос Анджелес люди плачуть від „смогу 
Лос Анджелес, Каліфорнія. 

— В Лос Анджелес заяечн-
щсне різними газами (так 
званим „смогом") повітря не 
дао людям жити. Чорно-си-
ній „смог" ріже очі і витнс-
кас з них сльози. Люди на 
вулицях прикривають очі 
хустинами. Поза домами не 
вільно розкладати огнищ, об-
межено до мінімуму рух авт 
по .вулицях. Забагато в по-

вітрі також озону, і уряд здо-
ров'я, якщо кількість озону 
збільшується, думає припнни-
ти продукцію в рафінеріях. 
Шкідливий „смоґ" з'явля-
сться в Лос Анджелесі вже 
сьомий раз за це літо.% Гази 
з численних копалень нафти. 
а також дуже великий авто-
вий рух на шляхах спрнчн-
няються до занечнщення по-
вітря. 

В А М Е Р И Ц І ,7 . 
'Џ Алберт Війсѓяѓ Кастільояе 

домагасться від Нюйоркського 
стейту відшкодування в сумі 
мільйона долярів 5а тс, що був-
ши в шпиталі Для умовохворих 
у Кінґс Парку яаГ Лояґ Айлен-
ді в стані божевілля пробував 
втікати, а втиральна служба 
не стримала явѓо 1 внаслідок 
цього він скалічився. 

#`Демократичний с е н а т о р 
Прайс Деніел,' 'Вернувшись з 
Европи. заявив, що китайські 
наркотики привозять .до ЗДА 
через Туреччину і Ліван. 

џ 69-річна прабабуся Ємна 
Ґейтвуд пішки мавдрус з Джор-
джіі ДО Мейн — відстань 1,500 
миль. Вона робить це для спор-
ту. 

9 Жіночий Кліоб на летун-
ській базі в лавр! коло Деавв-
ру влаштував Іі вересня прнй-
няття для дружини президента. 
Це був перший публічний ви-
ступ пані АЙаекгаверовоІ за 
час П тритижневого перебуван-
яя в Денвері. 

-ф Команда лецгиива дала 
ще одномісячну.вшгустку лету-
І^ДейелеіПВьвдтоаІ, якяі 

недавно повернувся з китай 
сьќого комуністичного полону. 
Він відбувас тепер „медовий мі-
сяць" з свосю дружиною Юнок ,̀ 
яка вийшла була заміж за дро-
воруба Файна, діставши вістку, 
що П чоловік згинув у Кореї. 

Џ Аргентинська поліція, пс-
ревівшн ревізію а парафіяль-
иому уряді в Кордові, забрала 
летючки та Пастирські листи. 
Нікого не заарештовано. 

Ш Заступник секретаря ріль-
ництва Ірл Л. Вуц заявив, що 
цього року школярі питимуть 
більше молока, бо школи діста-
ватимуть задарма молоко з тих 
запасів, які призбируються 
внаслідок підтримки цін на 
фармерські продукти. 

Ф 3 Вашингтону повідомля-
ють, що американський аибаса 
дор у Чехословаччині, Ю. А 
леќсіс Джаясон, який тепер 
веде переговори в Женеві з 
представником комуністичного 
Китаю, мас бути найменований 
аибасадором в Сіямі, на місце 
покійвого Джана С Пюріфон. 
який, загинув, в. автомобільній 
катастро(ІЦ. 

ЗАКІНЧЕННЯ СТЃРАЙКУ ПОРТОВИХ ВАНТАЖНИКІВ ЗДА ОФІЦІЙНО ПІДТРИМУЮТЬ РІШЕННЯ 
АДЕНАУЕРА В МОСКВІ 

ПРЕЗ. А П З Е Н Г А В Е Р ПРИСЛАВ БУВ Д О МОСКВИ 
ЛИСТА АДБНАУЕРОВІ ч 

Вашингтон. — Речник дер-
жавного департаменту Генрі 

Портові ваитажняки приймають оп.іесками проголошснвя 
закінчення їхнього страйку, що відбулося на окремих зборах 

Міжнаціональної ЛсоціяцН Портових Вантажників. 

Закінчився восьмиденний страйк вантажників 
Ню Иорк, Н. И. — 11 ве-

ресня вантажники в Ню Йор-
ку на своїх зборах вирішили 
закінчити страйк, якнй три-
вав вісім днів внаслідок нспо-
розуміння Спілки Міжнарод-
нах Вантажників не з пілпрн-
смцямн, тільки з Двостенто-
вою Портовою Комісісю, яка. 
на думку робітників, не відпо 
відно поводилася з вантажни-
ками. Окрема комісія, складе-
на з громадян, мас провірнтн 
причини цього непорозуміння 
робітників з Портовою Комісі-
сю. Спілка заявляє, що вона 
здобула перемогу. Праця в 
причалах почалася вже по 
полудні 14 вересня. Більше 

як 5,000 вантажників зібрали-
ся в арені св. Ннколая, де го-
лова Спілки Міжнародних 
Вантажників капітан Вільям 
В. Бредлі та інші провідники 
вияснили справу страйку 
та пропонували закінчити 
страйк. Більшість була за ці-
сю пропозицією, і ухвалила 
закінчити страйк. — Також 
Міжнародна Спілка Елск-
трнчннх Робітників у Питс-
бургу вирішила відкликати 
страйк в Корпорації Вестінґ-
гавз Блектрік, де страйкува-
ли 43,000 робітників. Непоро-
зуміння між робітниками і під-
приснцем будуть вирішені на 
конференції, яка почнеться 
15 вересня. 

исцької конференції в Моск-
зі. Те становище підкреслює 
успіх канцлера Аденаусра та 
.‚ианкроцтпо совстської полі-
пікн у відношенні до німсць-
-ІОЇ проблеми", що його дер-
жавний департамент вбачає у 
факті запрошення до Москви 
канцле{)а тієї західньо-німець-
кої держави, що її Совсти ие-
гували впродовж останніх 8-
ми років. Заява державного 
Департаменту пригадує, що 
Німецька Федеративна Рсспу-
бліка була покликана до жит-
Тя трьома західніми велнко-
державами після невдачі Мо-
Сковської конференції про об'. 
єднання Німеччини в 1947 ро-
ці; признання тієї держави 
тепер Совстами і нав'язання 
З нею офіційних взаємин с 
найкращим доказом правиль-
яоств тодішнього акту захід-
яіх альянтів. Воно водночас, 
твердить американська заява, 
демонструє штучність схід-

Важко збалансувати бюджет, не пошкодивши 
обороні країни 

'аретир ле-
тунства `Донвлд А: Кввряес 
заявив через ' радіовнсильню 
СВЗ.`що „важко буде'збалян-
сувати федеральтін бюджет, 
не пошкодивши оборонній т -

плян такнн, — сказав ссісре-
тар л огўнеѓва, — щоб не 
зменшувати' оборониў силу". 
Цю заяву склав він у зв'язку 
з поголосками про те, що у-
ряд плянус зменшити видатки 
на оборону на більйон доля-
рів. Секретар летунства зая-
вив, що комаиду'Вііння всіх 
родів зброї робить усе можлн-

ве, щоб якнайбільше заощади 
ти, зовсім не зменшуючи при 
тому оборонної сили держави, 
тобто' числа літаків та лету-
ніп. ІЦрдо кількостн далеко-
простірних бомбовиків, то, на 

ренції представника ЗДА 
Джансона з представником 
червоного Китаю Ванґ Пінґ-
наном у Женеві, останній ви-
словнв сугестію, щоб ЗДА 
погодилася на безпосередню 
зустріч червоно-кнтайського 
орем!сра і міністра закордон-
яях справ Чу Еи-лая з дер-
жавним секретарем ЗДА 
Джином Фостсром Доллесом. 
Представник пресового де 

лі ЗДА. „А наш тспсрішігін лумку Кворлеса, ЗДА „задо-
вільно випереджають CQCP, 
але це зовсім не дас нам під-
модерннх літаків". . 
став зменшувати продукцію 

9 Уряд Публічііого Здоров'я 
повідомляє, що 27 вересня поч-
нсться друге щеплення проти 
дитячого паралічу, яке трнва-
тнмс до 10 жовтня. Щепити 
будуть в публічних, парохіяль` 
них і приватних школах. 

Пала Пій XII найменував Єпископа Елька 
Екзархом Питсбурзької діеи,езії 

Юніонтавн, Па. — Преосв. 
Спнскоп помічник латинської 
нюиоркської дісцсзії Фултон 
Ф. Шін під час Служби Вр-
жої, яку він відправляв у 
східньому візантійському об-
ряді, відчитав депешу від А-
постольської Делеґатури в 
Вашингтоні, в якій повідом-

"лясться про те. що Святіший 
Отець Папа Пій XII наймену-
вав Преси. Єпископа Ннко-
лая Т. Вдана - - екзархом 

11 Іитсбурзької греко-католнць-
кої дісцсзії. До цюї Дісцезії 

І належать наші брати з За-
I карпаття, які емігрували до 
' З Д А 

Представники українських установ оглядають 
палац, Українського Інституту 

Ню Порк, На запрошення 
п. Володимира Джуса. відо-
мого винахідниіса іі фабри-
калта з Бабилону, прсдстав-
ннки українських установ іі 
організацій оглядали в CCJK;-
ду 14 вересня палац закупле-
ний п. Джусом для очолюва-
ного ним Українського Інстн-
туту Америки. Влаштовано ЦІ 
оглядини для ознайомлення 
згаданих представників із роз-
ташуванням приміщень п па-
лаці і для якнайкращого вн-

користання їх для украінсь-
кнх установ, членів Інститу-
ту. В оглядинах взяли участь 
представники Наукового То-
варвства ім. Шевченка. Ў`ара-
їнської Вільної Академії На-
уќ. Крайової Пластової Стар-
шнни. Спілки Українських 
Мнстців, Літературно - Мис 
тсцького Ќлюбу в Ню Порќу 
Товариства Українських Інжс 
нерів, Школи Українського 
Танку н інших, як тся{ окре 

І мі особи. 

„Україна" ІИонтреаль -^ чемпіоном Східньої 
Канади 

Монтреал. — „Україна" 
Монтреал — виграла фінал і 
першенство Східньої Канади, 
через здачу Олстером — чет-
вертих змагань. Треті лмаган-
ня фінальної серії СТ Укра-
їна Монтреал рсмісувала ви-
слідом 0:0, проти чемпіона 
Онтеріо. Попередні змагання 
фіналу на Стадіоні Файлон 
виграли — Олстер 1:0 і Укра-
їна 3:0. З огляду нсрішеної 
після третіх змагань, хоч СТ 
Україна мала перевагу у від-
ношенні воріт 3:2, заряджено 
доѓривќў 2X15 хвилин. Уже 
перед змагання'ми 0:0. Олстер 

відмовився брати участь у до-
гривці, обстоюючи потребу 
розіграти 4-ті змагання. Коли 
офіційно визначено четверті 
змагання, ірляндці з Торонта 
відмовились їх грати. В ос 
танніх змаганнях зірками Ук-
раїни були: Королюс і Бил 
Дрейк, у Олстера: Кілі та Ф. 
Камерон. — Склад чемпіона 
Східньої Канади: МекАйлей, 
Королюс, Мартин, Полонсь-
кий, Дрейк, Палінський. Ба 
чннськнй І, Безпалюк, Буча-
нан, Шило, ВаськІв, Тедеско. 
Голіяш, Ннлат, Ѓрицин, Кро-
тохвіл. - (Б. П.) 

Сідем відгнтав перед пресо-
внмн прсдставшікамн текст, в 
якому з'ясоване офіцшнс ста-
Новиіце американського уря-

ньо-ншецько! сателітноі ‚‚дер-
жави", понад голову якої Со-
встн консрерувалн з Аденау-
ером та яка фактично не має 
ніякої суверенності!. Амери-
канський державниіі дспарта-
мснт підкреслює успіх Ад 

АЎ до внсліду совстсько-иі- науера у справі німецьких во-
снних полонених. 

Виявлено тепер, що під час 
перебування в Москві німець-
кої делегації, американський 
амбасадор в Москві Болсн лс-
редав був Аденауерові відруч-
ного листа від президента Ай-
зеш`авера, ь якому Президент 
писловлюс своє повне довіря 
до нього, як союзника Заходу. 

Проте однаково в амери-
канськнх, як англійських ко-
лах нема захоплення внсліда-
ми Московської конференції 
— стверджують американські 
часописи. Особливо англійсь-
кі політичні кола лякаються, 
що Совсти, відступивши в 
справі німецьких полонених 
й безумовно здискреднтував-
ши східньо - німецьких кому-
ністів, виграли у грі на дов-
шу мету, ускладнивши знову 
справу об'єднання Німеччини 
та висунувшись вперед перед 
західніх альянтів на терені 
самої ЗахідньоІ Німеччини. 

ЗДА відкидають можливість зустрічі Доллеса 
з червоно-китайським прем'єром Чу Ен-лаем 

Вашянѓтон. —, Під час од 
ЯІсї з останніх сесій конфе 

МОСКВА ПРИЙМАЄ 
„ПРЕМ'ЄРА" СХІДНЬОЇ 

НІМЕЧЧИНИ 
СОВЄТСЬКИЯ УРЯД ДЕМОНСТРУЄ СВОЮ БЕЗПЕ-
РЕРВНУ ПРИЯЗНЬ З НІМЕЦЬКИМИ КОМУНІСТА-

МИ — АДЕНАУЕРА ВІТАЛИ У БОНН, ЯК 
ТРПОМФАТОРА 

Москва. — Ще поки захід-
ньо - німецький канцлер вер-
нувся до Бонн з Московської 
конференції, на якій вирішено 
к'тановнтн совстсько - німець-
сі дипломатичні взаємини, як 
`овстський ўрад повідомив, 
іо в п'ятницю 16 вересня при-
Зуде до Москви голова схід-
ньо - німецького „уряду" От-
то Ґротеволь на чолі східньо-
.іімецької делегації. Щоб зла-
гіднитн враження, що приїзд 
Гротсволя має поменшити 
значення відвідин Аденаусра 
та нав'язання з західньо-ні-
мецьким урядом офіційних 
дипломатичних взаємин, со-
встський комуні кат про кон-
ферснцію з східньо - німець-
іиіми комуністами впевняє, 
що та конференція була порі-
шена ще в липні, коли Бул-
гаиін і Нікіта Хрущов, в до` 
розі з Женеви до Москви, за-
трнмались були у східній час-
тнні Берліну й конферували 
з своїми підвладними німець-
кимн комуністами. Проте, як 

соціалістична опозиція вико-
рнстовус цей факт, як доказ, 
що Совсти рішені зберегти 
стан „двох Шнеччяа" і що на-
в'язання дипломатичних аза-
смин між Західньою Німеччи-
ною та Москвою сприяє поді-
лові Німеччини, а ае об'сд-
нанню її. { 

На летовищі біла Бонн ні- , 
тала Лденауера яка тисяча у̀ 
осіб: повний склад уряду, чу- І 
жинецькі амбасадорн, шкіла-^У 
иі діти й юрба народу. Аде-
и аў ер склав тільки коротку 
заяву про справу німецьких 
воєнних полонених в Совстах. 
Мовляв, Булѓаній запевнив 
його, що поки ще західньо-ні-
мецька делегація повернеться 
до Німеччини, буде пущена в 
рух бюрократична машина 
для звільнення всіх німецьких 
полонених. Тому, що вони фі-
гурують, як „воєнні злочнн-
ці", частина їх буде „амнесто-
аана", а частину повернуть 
німцям, щоб вони їх судили за 
власними законами. Німецька 

явив, що будь-які розмови 
про таку можливість нсакту-
альні, поки червоний Китай 
не звільнить всіх аадержува-
них й ув'язнених на терито-
ріТ Китаю амернканців. Ванѓ 
Иінґ-нап висловив ще „суґес-
тію", щоб З'сдннені Державв 
Америкц скасували заборону 
вивозу воснно-важливих ма-
теріялів до Китаю. Представ-
ннк ЗДА в Женеві Джансон 
відмовився теж дискутувати 
про порушені Ванѓ Иінґ-на-
ном справи, поки не буде 

підкреслюють чужинецькі ко- публічна опінія далі, як внхо-
ментарі, запрошення Гротево- дить з голосів преси, — поді-
ля иа наради акуратно в два І лена в оцінці вислідів Мос-
дні після виїзду з Москви ковської конференції. Мініс-
Аденауера с безумовно со- тер закордонних справ Брен-
встською демонстрацією, що j тано заявив, що хоча рішен-
нав'язання взаємин з Захід-

партаменту державного сск-, звільнена решта (22) амери-
ретаріяту Генрі Сідем за-1 капців. 

У Мюнхені відбудеться судовий процес за 
намагане викрадення антибільшовицького 

діяча 
Ню Иорк. — Пресова служ-

ба' Американського Ком'.теіу 
за звільнення від большепи?-
му повідомляє, що дня 26 ве-
ресня ц. р. почнеться у Мюн-
хені судовий процес проти 
Волдемара Дорстера, обвину-
ваченого в намаганні внкрас-
ти І віддати в руки совстів 
майора Александра Н. Ролі-
на, колишнього офіцера со-
встськоі армії, який втік на 
Захід і став активним діячем 
т. зв. Координаційного Цей-
тру визволення народів Росії 
(КЦОНР). Дорстер. німець 
народжений у Москві, одер-
жав від МВД доручення пере-
їхати з листом від дружини 
майора Роліна, яка з донь-
кою залишилася в СССР, до 
Мюнхену і перемовнтн Ролі-

на вернутися до Совстського 
Союзу. До листа були долу-
чені сротографіі дружиті і 
доньки. Дорстер, приїхавши 
до Мюнхену, зараз же пішов 
з листом до майора Роліна 
на його приватне мешкання 
Прочитавши листа, Роліи ви-
явив Дорстера`хк совстського 
агента і передав Його в руки 
німецької поліції. Подібний 
випадок намагаиого внкра-
дення був у серпні мин. року, 
коли Слнсааета Райнольд 
Ключевська намагалася з до-
помогою листів занаднти дн-
рсктора Інституту для вн-
вчения історії і культури СС-
СР Бориса А. Яковлева на 
територію Совстського Сою-
зу. Ключевську засуджено 
потім на 18 місяців в'язниці. 

Альянти звільняють японських воєнних 
злочинців 

Токіо. — Альянти рішили 
звільнити трьох г о л о в н и х 
японських злочинців, засу-
джсних міжнародним судом в 
1 9 в році на досмертну в'яз-
ницю. Цими з в і л ь н с н и ми 
японцями є генерал Кінѓо ро 
Гашімото. який командував 
японськими військами в Ман-

джурії й Китаї, Окінорі Кая 
— японський міністср фінан-
сів підчас ВІЙНИ, і Тсліхі Су-
іукі . - вш.нний державний 
міністср. їхнє звільнення при-
йшло в наслідок домагання. 

що й о т зголосия міністср за-
кордонннх справ ПІіГсмітсу 
підчас мннуломісячної візити 
у Вашингтоні. Державний сс-
кретар Доллес, відкинувши 
домагання негайно випустити 
на волю всіх японських восн-
них злочинців, водночас обі-
цяв приспішеним порядком 
переглядати кожний окремий 
випадок. Ще ПІД час псробу-
вання ПІіГсмітсу й ЗДА звіль-
нено 22 японських воєнних 
злочинців, яких - в хвилині 
його приїзду сюди - було 
ралом 210. 

Помер підполковник 
Торонто. — Після півтора-

річної тяжкої невилічальної 
хвороби помер 6 вересня ц.р. 
у шпиталі м. Торонто в Ка-
наді, на 63 році життя пср-
шнн заступник голови Гене-
ральної Управи і недавній 
комендант 5-ої станиці Сою-
зў Бувших Українських Воя-
ків у Канаді, учасник Вн-
звольннх змагань і колишній 
голова УНО в Німеччині під-
полковник Тиміш Омельчен-
ко. Цохоронн відбулися Ц ае-

Тиміш Омельченко 
ресня при участі архнспнс-
копа Мнхаїла, 4 священиків 
і церковного хору під ксрів-
ництвом п. Кожушка, Дру-
жини Покійного, 5-ої і 7-ої 
станиць СБУВ, всіх ветеран-
ських організацій зо своїми 
стягами і прапорами та чис-
ленного громадянства. Про-
щальне слово над могилою 
виголосили о. Святослав, сот-
инк УГА Косар і ген. Садов-
ський, а в катедрі о. Дмитро 
Фотій і владика Мнхаїл. 

ньою Німеччиною не послаб-
люс взаємин зі Східньою Ні-
меччиною. Це потверджує тс 
враження, що його віднесли 
західньо - німецькі делегати, 
які були ` здивовані енер-
гісю .̂ з ‚якою большеники. за-
ступалнся `за Східяю НЬ‡єччж` 
ну і ЇЇ комуніетичннй сотеліт-
ний уряд. Західньо - німецька 

ня в Москві було дуже важке, 
проте делегати думають, що 
вони „вернулися з Москви з 
чистою совістю". Захоплення 
нема в нікого з делегатів, ані 
серед сірих німців. Щаслнвн-
мя я тільки батьки й жінки 
яолпаених, які вернуться піс-^ 
ля більш; лк ї0"річного `дерел^ 
буваиня а советському поло-
ні. ' 

іиськии уряд розкриває тайни 
совстського шпигунства 

Мелберн, Австралія. — Ав-
стралійський уряд опрнлюд-
нив офіційне звідомлення ав-
гтраліЙської королівської ко-
місіі для справи совстського 
шпигунства, покликаної без-
посередньо після втечі друго-
ѓо секретаря совстської амба-
.̀ ади Владіміра Петрова, ке-
рівннка совстського шпигун-
^ького апарату в Австралії, — 
і квітня 1054 року. Опрнлюд-
нене звідомлення мас 100,000 
ліп і є одним із найавтори-

гентніших документів про 
шпигунську сіть, яка омотус 
світ, керована з одного мос-
ковського осередку. Королів-
ЗЬКа комісія стверджує, що 
Совсти встановляють всюди в 
чужих країнах два „леґаль 

що шпигунська робота, веде' 
на на терені Австралії „за-
г рожу вал а всьому вільному 
світові", а на доказ наводить 
заходи для добуття тайного 
„коду" французької амбасадн 
— колн б большевнкам було 
удалося дістати його, то во-
нн контролювали б все листу-
вання французької амбасадн, 
в якому мова про всі міжна-
родні справи. Совєтська ам-
басада, як осідок ншягунсь-
кої діяльностн засадничо ае 
користувалася австралінсь-
кою комуністичною партісю, 
июб не наражувати її на роз-
в'язання. Проте в жовтні 1953 
року в Канберрі совєтська ам-
басада передала секретареві 
комуністичної партії (25,000, 

ні апарати" для ведення шпн- а австралійський комуніст 
гунської акції, цивільний і Болтер Седдон Злейтон, який 
військовий, звані легальними 
тому, що всі ті агенти корис-
туються дипломатичними па-
шпортамн. У звіті кажеться, 

став службовнком в міністер-
стві закордонних справ, був 
совстським шпигуном під 
кличкою „Клод". 

В С В І Т І 
ф Папа Пій XII виголосив 

промову до 150 учених з усіх 
частин світу, які з"іхались до 
Риму на 4-тия Міжнародний 
Конгрес звелн'інннів св. Томи з 
Лі:шну. Папа твердив, що нав-
чаинл св. Томи, великого като-
лицького філософа, мас непо-
меншеку вартість також у '.-віт-
лі здобутків новітньої науки. 

а Ѓпрана гхідніх німецьких 
кордонів виринула несподівано 
на німецько-совстській конфс-
ренціі у Москві. Канцлер Лдс-
науср хотів, щоб большеники 
принципово п о г о д и л и с я з 
тим, що ‚СХІДНІ кордони Н(МВЧ-
чини ще'остаточно не визначе-
ні. БулЃаній на цс заявив, що 
теперішні кордони визначено 
иа Потсдамській конференції 
4-х альянтів і тому вони с. оста-
точні й легальні. Аденауср ска-
зав. що на Потсдамській конфе-
ренціі не було німців, і ім про-
диктовано умови, на питаючи 
їх згодн, а тому німецького на-
ролу постанови цісї коиферснціі 

І не зобов'язукугь. Мова Йде про 
т. зв. „зсмс одзискане", що іх 
дістала Польща. 

а Джордж Ксннан. амерн-
канський економіст й колишній 
амбасадор в СССР, ім'я якого 
стало голосним серед ўкраїн-
ців у зв'язку з його статгсю, 
де він прирівняв економічне 
значення України для СССР Із 
значенням ПенснлвеніІ для 
ЗДА) піддав ва хіжиародному 

конгресі економістів 1 соціоло-
гів у Міляно (Італія) під сум-
нів вартість совстської госпо-
дарі-ькоі статистики. Він пере-
стеріг малорозвинені країни пе-
ред наслідуванням нібито гос-
подарськоп) розвитку в СССР. 
Райдужна совєтська статисти-
ка, мовляв, не всилі закрити 
факту, що в Совстах бракус 
помешкань для людей, мало 
розвинена трангпортова систе-
мя і нема недостатку предме-
тів першої потреби. 

Џ Тіто мав у жовтні поїхати 
з відвідинами до Парижу, але 
тому, що в тому місяці фран-
цузький міністер закордонних 
справ Піне братиме участь в 
конференції міністрів „великої 
Чвірки" у Женеві, а прем'єр 
Фор зараз після того вибира-
гті-сп з візитом) до Москва, 
відвідини Тіта відложено. 

9 Совсти відмовляються вя-
пустити на волю японських 
вос.ннополонених, поки японсь-
кнй уряд не `підпише з СССР 
мирового договору 1 ие нав'яже 
нормальних д и п л о м а тичннх 
взасмнн. Коли японський деле-
ґат запропонував, щоб япон-
сько - совстська комісія переві-
рила на місцях, скільки с в СС-
СР японських полонених, со-
вєтськнй делегат Маліќ з обу-
ренням відкинув цю пропозя-
цію. У Лондоні відбулось вже 
17 безплідних совстсько-япон-
ських засіхань. 
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НОВА ЗАГРОЗА 
Поїздка західньо-німецького канцлера д-ра Конрада 

Аденауера до Москви, його довгі наради із совстськимн во-
лодарямн в Кремлі та закінчення тих нарад виміною лис-
тіа між Аденауером і совстськнм прем'єром Булганіням у 
справі встановлення дипломатичних взаємин між Федера-
тнввою Республікою Німеччини І СССР приковують протя-
гом тижня головну увагу світу. В численних пресових та 
публічних коментарях на ці теми висловлюється всілякі 
здогади і припущення про причини ї̀ї цілі цій нової ініція-
тиви совстської дипломатії і вндвнгасться всілякі підозріння 
щодо її „закуліс". Одні вважають, що Москва намагається 
„невтралізуватн" Німеччину на взірець Австрії, інші ду-
мають, що це — тонка інтрига на іюзбиття північно-атлан-
тійського оборонного альянсу, членом якого Німеччина не-
данно стала, коротко - ніхто на Заході не вірить у щирість 
тих офіціальних слів, що їх сказано в Москві під час, на 
закінчення і після перебування там канцлера Аденауера, 
цілком оправдано добачаючи за тісю офіціяльщнною якийсь 
вовни підступ Кремлю. 

Все бо виглядас направду підозріло. Аденауера запро-
силн до Москви безпосередньо перед женевською „зустріччю 
на вершинах", і Аденауер це запрошення прийняв у поро-
зумінні з західнім)! союзниками. Ані Аденауер, ані німецька 
публічна опінія не приховували свосї нехіті до цих відвідин. 
Західній Німеччині ,як і всім німцям, залежить на об'сд-
нанні їхньої країни, до якого Москва не допускає. Тепер 
Москва визнає формально західньо-німецький уряд, хоч ані 
Західня Німеччина, ані західні союзники не думають ви-
знати встановлений Москвою сателітннй „уряд" опанованої 
комуністами східньо-німецької „народної республіки". Аде-
науер застерігасться, що він репрезентує всю Німеччину, 
а Москва це ігнорує. Аденауер підкреслює, що теперішні 
східні кордони Німеччини не є остаточні і мають бути ви-
рішені колись на якійсь мировій конференції, а Москва об-
стоює, що ці кордони були встановлені переможцями в 
Потсдамі і вони є остаточні. Під час відвідин Аденауера 
в Москві жадної з цих справ не полагоджено, а все ж таки 
Аденауер їздив до Москви, і у висліді тієї поїздки встанов-
лено дипломатичні взаємини між Західньою Німеччиною і 
СССР. 

Як це сталося і що за тим усім ќрветься? Деякі вняс-
нення можна вичитати між рядками широких повідомлень 
про цю подорож. З натяків д-ра Аденауера та перебігу на-
рад у Москві, як і з деяких голосів німецької преси, можна 
прийти до переконання, що єдиною і дійсною причиною по-
їздќи д-ра Аденауера до Москви було його бажання доби` 
тнсь звільнення з совстського полону тнея`чів HiMHiBt які 
там перебувають ще від часу другої світової війни. Правда, 
Булгаяін твердив, що в Советах немає вже ані одного німця 
в полоні, але признав, що є там ще понад десять тисяч ні-
мецькнх „воєнних злочинців", Є блглзю причин підозрівати, 
ЩО бажання звільнити тих невільників з совстського ясиру 

'й було головною причиною та ціллю поїздки Аденауера 
до Москви. 

Яку ж тоді ціль могла мати Москва, запрошуючи д-ра 
Аденауера та встановлюючи дипломатичні взаємини з За-
хідньою Німеччиною? З повідомлень про перебіг нарад у 
Москві виходить, що па цих дипломатичних взаєминах Мос-
кві дуже залежить, і коли д-р Аденауер поставив за перед-
умову таких взаємин звільнення німецьких полонених, то 
Булѓ'аній поквапився запевнити його, що „це можна легко 
зробити", якщо в Москві буде німецька амбасада, а в Бонні 
— совстський амбасадор. Тим часом справжні цілі за тісю 
дипломатичною акцією зраджує московська радіовисильня 
повідомленням, що прем'єр Булґанін звернув Аденауерові 
увагу на те, що в Західній Німеччині „задержало понад 
100,000 совстських громадян", а міністер закордонних справ 
Молотов нарікав, що пропагандивні бальонн, що їх внпус-
кають американці з Німеччини до сателітннх країн, „за-
грожують повітряній комунікації". 

Це саме й можна вважати за „віз і перевіз" запрошення 
І перебування Аденауера в Москві. Західня Німеччина в 
нині центром антикомуністичної діяльносте політичних емі-
грантів із Совстського Союзу та поневолених Москвою країн. 
Московський наступ на цих борців за волю йде різними 
шляхами та різними методами, від людоловства і гіропа-
гандн за „поворот на родіну" починаючи, а на „високій двп-
ломатіГ' кінчаючи. Це тільки свідчить про вартість цієї емі-
граційної сили у боротьбі проти Кремлю та його планів за-

1 воювання світѓ, але рівночасно свідчить і про ту величезну 
загрозу, яка невпинно висить над тими, що вибрали волю 
на Заході і, не зважаючи на невідрадні еміграційні обста-
вини, поставили за ціль свого життя поширити цю волю й 
на Схід. Про цю велику загрозу нам усім треба пам ятати 
і відповідно їй протидіяти. 

КУК ПРО ДЕМОНСТРАЦІЇ В КАНАДІ 
З нагоди приїзду до Кана-

ди совстської делегації. 'Ко-
мітет Українців Канади видав 
ПОВІДОМ. НІШ:! ДО ПрЄІ'И, Ь ЯКО̀  
му з'ясував, що між членами 
цієї.делегації фармерів немає, 
що це — поголовно адмініі-
траційні урядовці. Враз і:і 
цим КУК висловив думку, що 
п о л і ишення СІЛЬСЬКО-ГОСПО-
дарського положення в кра-
їнах СССР можна осягнути 
через: 

— скасування невільничої 
к`олгоспної системи; 

— п р в вериення селянам 
приватної власності! на 
землю і права вільно 
збувати свої продукти; 

— свободу творення віль-
ннх селянських об'сд-
нань; 

— звільнення з концентра-
ційннх таборів селян і 
повернення їх на їх рід-
ну землю. 

Американські фармерн, що 
були недавно в СССР, ка-
жуть, що там продукція се-
ляиськнх продуктів піднесла-
ся втрос супроти царських 
часів. Але вони не кажуть, 
наскільки піднеслась життєва 
стопа селянства від того ча-
су. Загальновідомий с факт, 
що вона низька. А все це то-
му, що знівечена вільна іні-
ціятива селянського стану. 
Своїм ствердженням КУК 
вказав на дійсну проблему в 
сільеько-господарській ділян-
ці в СССР, маючи, очевидно, 
на }'вазі спеціально Україну. 

КУК не організував демон-
страцій і до них нікого не за-
кликав. Але заходи в справі 
підготовн до демонстрації бу-
ли КУК відомі так само, як 
вони були лідомі урядовим 
чинникам, поліції і загалові 
громадян. Організатори своїх 
плянів не затаювали, про них 
заздалегідь повідомляла ан-
гдомовна преса її були про-
голошення в радіопередачах. 
В тому часі ніхто ані з пре-
зи, ані від уряду, ані з полі-
ції не сказав про ці приготу-
ваняя слова критики, чи сло-
ва остороги. Щойно тепер 
почалася гарячка. Деякі ор-
гани з-поміж англомовної 
преси почали з цього приво-
ѓ̀у. нагінќў на всіх українців. 

З тої кампанії, що її тепер 
обсервусмо, можуть скориста-
ти лише ті елементи, що в 
найновішій Совстській Енцн-
клопедії представляють Кана-

ду, як країну иайгіршого ка-
піталістнчного визиску' суп-
`ютн фармерства й робітннц-
тва, країну расової двскрнмі-
нації, в якій частина населен-
ня позбавлена елементарних 
громадянських прав і т. п. 
Останній виступ совстської 
амбасадн в Оттаві з осудом 
„хуліганства" і прнпнсуван-
ням демонстрантам гіглериз-
му є достатнім доказом того, 
в якому напоямќў розвива-
ються події. На канадійській 
державній території почали 
совстські урядовці підливати 
оливи до вогню. 

Засуджений інцидент 
Не може бути двох думок 

про некоректності й жалюгід-
ннй інцидент, що їх допустн-
лася частина демонстрантів у 
Вінніпегу. Публічна опінія 
ображена! ними до глибини, і 
це вказує на почуття її пра-
восрі й відрази до всякого 
насильства. Не менш гостро 
засуджує такі методи демон-
страцій КУК, бо ніяк не мож-
на погодитися з тим, щоб на-
строї брали верх над розумом 
та відповідальністю і щоб не-
здисципліновані одиниці з ор-

ганізованої демонстрації ро-
бнли жалюгідне видовище. 
Основою демократичного ус-
грою є правопорядок, і Його 
нікому не вільно порушувати. 

З цього приводу була пуб-
лічна апологія голови льо-
кального АБН, що її прого-
лосилн преса і ішдіо. Після 
такого загального осудження 
могло б здаватися, що коли 
порушений закон одержав 
належну сатисфакцію, то не-
ма більше потреби вносити в 
суспільство цЬерменту. На 
исаль, бодай дотепер ще цьо-
го Нема. 

Це не спричиняється до за-
спокоєиня 

Частина англомовної преси 
вдарила у великий дзвін три-
вогн, бо в демонстраціях во-
на добачала порушення гос-
тинности. Мовляв, коли уряд 
запросив делегацію, то для 
демонстрації не повинно бути 
місця. Дехто добачив у де-
монстраціях ще й нельояль-
ність та образу для каяадій-
ського уряду. 

Один з почитннх щоденнн-
кіа Торонта заговорив про 
„депортації". Один з двох ая-
гломовних щоденників у Він-
ніпегу, за тиждень по демон-
страціях, вмістив карикатуру, 
яка показує членів Королів-
ської Кінної Поліції повале-
них на землю, між ними один 
у службовій уніформі, і де-
моистрантів, що б'ють їх чим 
попало. 

У познайомленого з фак-
тичним станом читача всі ці 
засуди й карикатури можуть 
перетворитися в дійсний об-
раз, хоча це — лише фікція, 
що її не було. Фантазія і нер-
вн почали працювати там, де 
треба розсудку. Такі й по-
дібиі виступи не спричнню-
ються до заспокоєння публіч-
ної опінії. 

Право на демонстрації 
Громадяни в демократичній 

країні мають право на де-
монстрації. Це с один з де-
мократичних способів вияв-
лятн свої симпатії чи аитнпа-
тії до актуальних справ. Та-
кож може скластися така сн-
туація, що про будь-яке пн-
тання можуть громадяни в 
демократичній країні мати 
відмінну думку, як П̀  Має 
уряд. Це в демократичній 
країні не можна трактувати, 
як нельояльність' громадян 
до свого уряду. Це правда, 
що уряд запросив совстську 
делегацію, але той факт, Що 
демонстрації відбувалися на 
її очах, не може бути ніякою 
образою, а ще менше нельо-
яльністю до уряду. 

Під час таких демонстрацій 
у ЗДА — а Шикаго, Міннеа-
полісі й Дітройті — члени 
совстської делегації зовсім не 
показували свого заклопо-
тання та здивовання. Вони 
побачили на власні очі, що 
громадяни в демократичних 
країнах мають право на де-
монстраціі, чого нема в кра-
їнах СССР. 

Голова совстської делегації 
В. Мацкевич, на леѓ}'нському 
майдані у Вінніпег}', на спря-
мований до нього запит ко-
респондента, пояснив, що „у 
пас с демонстрації з нагоди 
травня і жовтня", тобто ті дві 
демонстрації, що їх організує 
державний апарат СССР з 
нагоди і н т е р н аціовального 
робітничого дня і жовтневої 
большевицької революції. Там 
зганяють силоміць людей на 
обидві ці „демонстрації''. Тож, 
засуджуючи недозволені ме-

тодн, що були вжиті під чаг 
останніх демонстрацій, а які 
Департамент 3 а к о р д овннх 
Справ скваліфікував як „за-
малр серйозні", щоб перепро-
шуватн уряд СССР, не можна 
засуджувати враз з ними 
права на демонстрації. 

Поженевсмса політика 
коекзнстенції 

Те, про що з нагоди демон-
страцій катякувалн деякі 
пресові англомовні органи, — 
це їх побоювання, що такі де-
монстраціі можуть заколоти-
тн теперішню, поженевську 
атмоссЬеру. Нема сумніву, що 
західній демократичний світ 
надіється на покращання вза-
ємнн з СССР після того, як 
у Женеві проявили совстські 
дипломати свою здібність ус-
міхатнся, замість погрожува-
ти й ображати, як це вони 
робили безперервно десять 
років. 

Велика частина нашого ка-
надійського г р о м а д я ноѓва 
прийняла теперішню нову 
поведінку совстських дипло-
матів за добру монету, і трак-
тує її, як основини зворот у 
дотеперішній холодній війні. 
Друга частина канадійського 
громадянства, а особливо ті 
з-поміж них, що їх країни 
походження є під совстськнм 
режимом, не довіряють цій 
зміні й вважають її лише так-
тичним маневром. Хто з них 
мас рацію, покаже щойно 
час. Але одна й друга сторо-
на мають свої добрі аргумен-
ти і не менше добре право 
виявляти свої думки пуб-
ЛІЧИО. 

Ветеран канадійської армії 
з другої світової війни, уро-
дженець Канади, Геррі Бес-
тейбнл, репрезентант до 
Трейдс Лейбор Ка}тісил 
(ТЛС) від урядничої юнії за-
лізничннків, сказав, що він 
‚дякує Богові, що с люди, 
які мають відвагу протесту-
ватн проти російського поне-
волення" („Фрі Прес", з 7. 9. 
1955). І справді, невесело бу-
ло б у нас у Канаді, якбн в 
таких важливих питаннях 
нашої закордонної політики 
ми всі мали один погляд. То-
му це нонсенс і шкідливе пе-
ребільшення думати, що ці 
демонстрації матимуть якийсь 
вплив на політику СССР у 
відношенні д о Канади. 

Солідарний вияв протесту 
В демонстраціях- брали 

участь різні національні гру-
пн, але деяка частіша ачгло-
мовної преси говорить внк-
лючно. про українців. Укра-
їнці не мають ніякої потреби 
відмежовувати себе від тих 
п п о т якомуністнчннх демон-
страцій і справді, мабуть, за 
виїмком Лондону, вони в тих 
демонстраціях були в біль-
шості. Але українці не с ані 
більші, ані менші аятикому-
ністн, як білоруси, литовці, 
латвійці, естонці, чи інші на-
ціональні групи в Канаді, що 
їх „старий край" с під росіЙ-
ською окупацією. Українська 
національна група між ними 
лише більша числом. Тому 
нема ніякої рації применшу-
вати проблему автикомуніз-
му в Канаді лише до ўкраїн-
ців. Вона куди ширша й сер-
)".озніша. Вві ці національні 
групи солідарно, за внїмкоч 
тих, що приймали совстських 
гостей квітами в Реджайні й 
Лондоні, переконані, що по-
літнка апізмеиту й коекзис-
тенцЇЇ не внправдасться. Ія-
тернаціональннй комунізм не 
здібний до компромісів за 
меншу ціну, як безумовна ќа-

НАВЧАННЯ В СОВЄТСЬКІЙ УКРАЇНІ 
1-го вересня почався новий 

шкільний рік в Україні. Мі-
ністер освіти Г. Пінчук подав 
до преси відомості про розви-
тоќ шкільництва в новому 
році: 5 мільйонів 600 тисяч` 
учнів записано в школах Уќ-
рани. Окрім того, в Містах 
зорганізовано печінні школи 
для дорослих на 260 тисяч 
осіб, а по селах вечірні шко-
ли мають охопити біля 100 
тисяч „колгоспників, механ{-
заторів, працівників радгос-
пів". („Рад. Україна" з 1 вс-
ресия ц. p.). Із слів міністра 
Пінчука довівусмось, що в 
середніх школах України (де-
сятярічќн) переведено ре-
формн для їх „політехніза-
ції": ручні праці введено від 
1 до 4 кляси, практичні за-
няття в майстернях прово-
дяться в 5-7 ќлясах, а 8-10 
кляса відбувають практику в 
сільському господарстві, в мв-
шннознавстві та електротех-
ніці. 

Щоб збільшити успіх полі-
технізації, в середніх школах 
скорочено години навчання 
з гуманітарних предметів (лі-
тература, історія і ін.), і дано 
більше годин навчання для 
природничих наук — фізики, 
хемії, біології та ін. Міністер 
Пінчук обіцяє, що географія, 
історія та пі)иродоінавство 
мають у програмах совстської 
школи завдання - ‚.нпуково-
атеїстичного виховання уч-
нів" . . . 

Як виглядає „політ^хніза-
ція" навчання в середніх 
школах України, можна ба-
читн з прикладу мі.та Гп-
рнсполя, що лежить недалеко 
Києва, на Лівобережжі. Учи-
ннці та учні середньої школи 
ч. 2 в Борисполі мусіли від-
бувати вліті „практику": пра-
цювалн в колгоспах, доѓля-
дали шовківиичу плянтацію 
і ділянку кукулудзи, яка з 
легкого почниў Хрущова ста-

ла „модною" рослиною в 
СССР. 

Як твердить кореспондент 
„Радянської України" з 2 ве-
ресня, школярі середньої 
школи ч. 2 в Борисполі — 
це діти колгоспників, і тому, 
мовляв, ‚діла колгоспні ці-
кавлять їх найбільше". Отже 
діти' в перший день навчай-
яя в новому шкільному році 
ведуть розмови про те, хто 
і як виконав роботу в кол-
госпі! Виявляється, що шко-
лярі на ‚літньому відпочинку' 
виробили коло 1700 трудоднів 
у борнспільськнх колгоспах... 
Правда, були групи школя-
рів, що вліті виїздили до Ќя-
сва і Переяслава, але пере-
важна більшість школярів 
була „прикріплена" до кол-
госггів. 

Не минула ця колгоспна 
панщина навіть дітей до-
шкільного віку. „Рад. Ўкраї-
на" пише, що`` маля, ще не-
письменва Галя KOTKO.B Бо-
рисполі вигодувала протягом 
літа 40 гусят і 50 качат. Мов-
ляв, ця дитина ще й рахува-
ти добре не знає, але працю 
виконала... 

пітуляція тих, хто йому по-
вірнть. 

Часи змінюються 
Канада була в тому щас-

ливому становищі, що нам не 
загрожувала донедавна иі-
яка чужа інвазія. В нас ви-
плекався` дух .вільної людини, 
що трактує кожну` іншу лю-
днну своїми мірами. ' Коли' 
кілька років тому, була від-
крпта в російській амбасаді 
в Оттаві велика шпигунська 
афера, то спершу наші най-
чільніші державні мужі н'е 
могли повірити, що це прав-
да. Ми довіряємо людям, бо 
ми не збираємось робити ко-
мўсь' кривду, і нікого НЄ ХОг 
чемо завоювати. Але часи 
змінилися і у великій части-
ні земного гльобу запаяува-
лв нині людн з ненависниць-
кою доктриною. Нині мн вже 
не можемо бути такі спокійні, 
як були колись. Обережність 
з нашої сторони с конечна, і 
вона себе мусить проявити у 
всіх ділянках вашого життя. 
Першим наказом хвилі для 
вас с готовість зустріти ко-
муністичну небезпеку. Для 
нас вона навіть більш небез-
печна тоді, як усміхається. 

Подруге — ми не можемо 
почувати себе в безпеці до 
того часу, поки мільйони ін-
шнх народів знаходяться в 
поневоленні. Ми зобов'язані 
подати їм нашу помічну ру-
ку, бо справа їх визволення 
є гарантією нашої власної 
волі. 

КУК 

Раніше середні школи 
комуністичноќ) д и к т атурою 
готували майбутніх студе)тв 
для університетів. Тепер Мос-
ква диктує іншу „політику": 
середня школа мусить готу-
вати ремісників-технікіа. Д о 
високих шкіл приймають 
тільки після строгого іспиту, 
і, окрім того, в університетах 
треба за науку платити. Отясе 
висока школа синам робітни-
ків і селян „не по кишені". 

Дбаючи за „політехніза-
цію" середньої школи, боль-
шевицька влада обмежує го-
дини навчання гуманітарних 
наук. Цим знижується рівень 
загальної освіти школярів, і 
така „інтелігенція" буде ма-
тн багато недостач у своїм 
знанні, бо не буде підготова 
на до самостійного читання 
й думання. Правда, партія 
дбає за „вауково-атеістичне 
виховання", але чи той наки-
нутий згори „світогляд" може 
задовольнити запити І сум-
ніші людини, що шукає наў-
кової правди? 

X. Н. 

НОВІ ТЕАТРИ НА УКРАЇНІ 

Театр, так само, як кіно та 
радіо, використовується боль-
шебНками як засіб масової 
пропаганди. То ж нічого днв-
ноѓо'в тому, що, прк крайній 
н'едостачі метќалевих домів 
будівництво театральних при-
міщень ведеться в приско-
реному темпі. Як подає „Пра-
вда" з 8 вересня, в Рівному 
почали будувати монумента-
льняй` 'будинок драматичного 
театру із залею на 80Q гляда-
чів. В центѓи Полтави також 
будують драматичний Театр. 
Нові театри споруджають у 
Чернігові, Тернополі, Севас-
тополі, Сталіне та інших ніс-
тих України. 

НА СХОДІ СОНЦЯ 
Повіви маю д дугу, із гаю -

лю-лі, лю-лі... 
Хто ж мені ѓрас, душу торкас -

повів Мові землі. 
Повіви маю з лугу, із гаю 

лю-лі, лю-лі... 
Хто ж жене крах, серце лупає -

муки моєї землі. 
Повіви маю з лугу, із гаю 

лю-лі, лю-лі... 
Хто ж меве радус, в бій 

І носилаѓ. -
голос мосї землі. 

П. УСЕНКО 

НА ТЕМИ ДНЯ 
Відбув оце Хрущов В ДО-

датку з Булганіннм і то на 
самому Кремлі конференцію 
з американськими сеиатора-
ми і вдарив у струни, прнсм-
ні для вуха -американських 
промисловцівќ,; Нічого не ба-
жас, казав 'ђвін, Совстськвй 
Союз так, як- торгівлі сільсь-
ко-господарввкнмн машинами 
і харчовими продуктами із 
ЗДА, в заміну за які Москва 
готова і без .жадних застере-
жень давати `такий важливий 
стратегічний матерія л як 
манган, що його найбільші 
родовища —^до речі — нахо-
дяться в Україні (Крнворіж-
жя). Заяву Хрущова розтру-
білн всі газети в світі, але за-
раз же на другий день — із 
заявн американських офіцій-
них чинників — виявилося, 
що совстський уряд відмов-
ля вся досі вперто купувати 
сільсько-господарські машн-
нв у ЗДА і не дуже то радо 
навіть хотів .говорити про по-
стачання американської пше-
ниці для СССР. Іде Совстам 
про що іншого: добитися ска-
сування заборони вивозити 
стратегічні матеріали до ію-
муністнчннх країн Бвропн та 
Азії. Брехнею виявилася і 
заява Мацкеввча про дого-
вір в справі закупна сільсьНо-
господарськвх машин для Co-
встського Союзу: амернкан-
ській фірмі, з якою цей дого-
вір мав бути підписаний, ні-
чого про нього невідомо.. . 

а 
Трубілн і 'трублять крем-

лівські пропагандисти про не-
звичайну благородність і ве-
ликодушяість С о в с т с ь к о г о ' 
Союзу супроти АвстрІТ, що з 
нею Совсти' вирішили ПІДПИ-
сати мировий' договір. Вилв-
ляється тепер, що благород-
ніеть не була така велико-
душна, ані' великодушність 
не була така благородна, як 
це розписувалися всякі мом-
газети. В листі до редакції 
а м є р и к а всьќого журналу 
„Сатердей Івнінґ Пост'" ствер-
джус керівник австрійської 
інформаційної служби - д-р 
Ганс Ф. Кронѓу бер, що ;— 
згідно з підписаним догово-
ром — Австрія зобов'язана 
платити Соеотам кожного ро-
ќу на протязі шостн літ по 
25 мільйонів доларів за так 
зване „німецьке майно" і 
крім того т а к у . . . дрібницю, 
.як один мільйон тонн нафти, 
ко'жного (ќніў ва протязі де-
оятн л і т . . 

Розтрублено" йа ввесь світ 
московські повідомлення про 
редукцію совстської і сателіт-
ськнх армій, що мали б свід-
чити Про незвичайну і просто 
безприкладну совстську „ми-
ролюбність'!. Так, наприклад, 
розголошено, що чехосло-
вацький уряд вирішна „вели-
кодушно" зредукувати свою 
армію ва цілих 34 тисячі во-
яків. Керівництво чехосло-
вацької еміграції на Заході 
одержало оце підпільною `дб-
рогою листа від одного з ко-
лишніх видатних державних 
`лужбовців в ЧСР, в якому 
він стверджу{:, - що вся та ре-
дукція с звичайною містифі-
кацією, що зредуковані 34;000 
вояків — 'це' ті, що відбули 
свою службу і так вже мали 
бути звільнені, і що час вій-
ськової служби в ЧСР не ско-
рочено, але продовжено з 
двох років на три.' Здасться, 
Що немає ні крихти якоїсь 
причини сумніватися в тому, 
що так, як І в ЧСР, вигля-
дають „редукції" армії і в Со-
встському Союзі, і в Угор-
щнні і в Румунії... 

Самій лейко 

і. ДНІ СЛАВИ 
Тут у місті Старо-Константинові прибігають до мене ко-

закв Богданівці та кажуть: треба щось тому зарадити! Рес-
публіканський Полк нашої Дивізії знайшов десь на складі 
кожушки. Ті кожушки були приготовані для нашої армії, 
але серед тієї завірюхи, в яку вона попала, про ті кожушки 
зовсім забули. Республіканський полк поодівав ті кожушки, 
а решту завантажив на фірн і нікому не дас Що тут 
робити? 

Що ж радити в таких обставинах напів роздягнутим 
козакам? Я сказав їм, що нехай самі подумають, що зро-
битн, але були б дурні, коли б залишили таку нагоду одяг-
нутися по людському. 

За якийсь час виходжу до хлопців і бачу багатьох, що 
вже парадують в нових кожушках. До мене підбігають 
„республіканці" і погрожують застрелити мене за це, що 
дозволив силою забрати їхні кожушки. На те богданівці 
казали їм відчепитися від мене, бо я нічого не знаю про 
кожушки, а коли б мене тільки пальцем хто торкнув, то 
цілий не лишиться. І так може до сотні кожушків залнши-
лося при Богданівцях. 

Уникаючи непотрібних боїв, по тяжкій осінній дорозі, 
перетомлені, оточені воі`огом. перед самими Різдвяними Свя-
тамя. пізньою отіќню 1939 р. добиваємось під місто Умань. 

По дорозі замерзає на фірі хворий на тиф хор. Срмо-
люк. 

' ..„, „.-- ,.-...;„ . І - - і к-̀ м п Зимовому Поході да-
вс-т-і їй .. -` з ' ; поз'танці, що діяли в запіллі 

большевиків. Повстанці були пострахом для большевнків на 
Поділлі і на Київщині. Майже в кожному селі була їх не-
велична кількість, сильно законспірована, але пов'язана 
зв'язками з такими ж загонами в других селах. Діяли вони 
зорганізовано і згідно з наказами своїх команд, порядно 
тероризували місцеву большевицьку владу, не раз винищу-
ючи її до ноги. , 

В скрутних для нас обставинах, в районах, де були 
розташовані большевицькі військові частини, вони прово-
цнлн нас глухими дорогами тут же під носом большевнків, 
даючи часто дуже корисні інформації про їх стан, розта-
шування, а навіть про їх наміри. 

В якомусь селі, назви не пам'ятаю, 15 верстов від Ума-
ня, святкуємо Різдво. Свята зустріли непогано, бо господарі 
поставились до нас дуже прихильно 'і нічого не жалували, 
щоб нас гідно погостити. На третій день Різдва хлопці 
справили мені бучні іменини та так при оказії і погуляли. 

Після Різдва, десь коло Водохрнщі, полк дістав наказ 
увійти в місто Умань. Наша розвідка повідомляла, що в 
місті большевнків не було, а тільки час до часу навідува-
лнсь туди їхні роз'їзди. Головні большевицькі сили були 
;есь далі. 

Поблизу міста крутився зі своїми Гайдамаками „батько" 
Волох, що в той час вже вірно служив большевикам. 

Увійшли ми в місто Умань і скупчено розташувались 
переважно по великих заїздах, виставляючи вбік ворога 
бойові застави по дорогах, а терен між заставами переві-
ряла частими роз'їздами наша кінна сотня. 

Здавалось нам, що від несподіваного випадку добре 
забезпечились, а тому у вільний від праці час можна і від-
почнтн. В}'вали і гірші обставини, а ми давали собі раду. 
З кількалітнім бойовим досвідом то справа звичайна. 

Ранком прокидаюся, бо хтось валить з усісї сили в 
двері кімнати, де я спав. Встаю і в самій білизні відчиняю 
двері, а крізь відчинені двері просуваються два багнета 4 

...... .. . 

'за НИМИ входять два большевикя з криком „руки догори!" 
В цей час чую несамовий крик в сусідній кімнаті. Немає 
ради. Підношу руки догори, бо револьвера залишив під по-
душкою. Большевикн забирають все моє убрання, а мені 
самому кажуть іти в самій білизні за собою. Запроваджу-
ють мене до однієї кімнати, де вже сидять, теж лише в бі-
лнзні, командир полку сот. Кнрнченко і кілька інших стар-
шин. По якомусь часі привели майже всіх старшин полку. 

Тут я довідався, що це за вереск був у сусідній до мосї 
кімнаті: скарбник полку (прізвище забув) одягався, коли 
до нього зайшли большевикн. Вони побачили полкову скрн-
чю з грішми, відчинили її та стали брати гроші, а скарб-
яик, бувши иіцнемьким дядьком, підійшов до них ззаду, 
обхватив їх обох руками та так здушив, що їм обом аж очі 
наверх повилазнли з болю. То саме був їх несамовитий 
крик, але тоді прибігли другі большевикн і закололи скарб-
яика багнетами. 

Зібрали майже всіх старшин Богдаиівськбго полку до 
однієї кімнати, поставили коло дверей варту, а ми так і не 
знаємо нічого, як це сталося, що нас так зненацька заско-
чилн й обеззброїли. 

Сидимо так з годину, коли заходить до нас якийсь 
большевик та каже: „командир полку і його помічник до 
„батька" Волоха!" 

Командир полку, сотн. Кнрнченко каже мені: „іди ти 
-сам. Ви знаєте один одного, разом здобували арсенал в 
Києві від большевнків, а я хворий, просто не можу хотнтн". 

— В чому маю іти, — питаю большевика. Ні чобіт, ні 
одягЎ' ^ надворі січень. — Зараз принесуть одяг, — каже. 
І принесли: опорки від чобіт та стару-престару шинелю. 

Вдягаюся, беру з собою ще одного старшину та ідемо. 
— Ходім, Водотико, — кажу адьютантові полку. 

Приводять вас до якоїсь гостинннці, де за столом єн-
дить „батько" Волох. Він не привітавшись, каже до мене: 
— Я казав вам, сволочам, свого часу, переходьте до мене 

-

^ i K i S K J r ' ^ S ! р а д я н с ь к У ^ а ї " У . ЙИ схотіли. 
Так я вас і так взяв. - Після ^ого став розпитувати, де сто-
ять наші частини. Я брехав, що міг, а здебільше не відпові-
дав. Це його розлютило. Вів встав і сказав, щоб переказати 
старшинам (бо козакам вів скаже сам), що хто не перейде 
м службу до нього, той буде розстріляний, як пес, я пер-

Прийшли ми до своїх старшин, розповіли про балачку 
з Волохом Бажаючих перейти немас. Так сидимо до вечора 
в голоді і холоді. ; ^ 

Вечором приходить знову большевик та знову каже іти 
до Волоха. 

Командир полку лежить хворий. Іду я та адьютант 
полку хор. Водотика. Приводять нас, як виявилося пізніше, 
до місцевого „революційного трибуналу". Тут знову зачн-
нають кас намовлятв, аби ми перейшли на їх бік і щоб 
мн намовляли до того козаків Богданівців. 

З їхньої балачки я зрозумів, що їхні намови до козаків 
взнатиВ Ш" ЩЄ М а Л И УСПІХУ' ^ ЦЬОГО ^ - д а ю І подоб і 

Відиовідаючв на якесь запитання, я трохи підійшов до 
столу за яким сидів трибунал. В цей час^одни з m S р Г 
" " U J E S E 2 Я К ПХНЄ МЄИЄ в г^я' Що я мало^впав. 

йоп^іЛД^-8^ М 0 В Ч І Ш , а п о "комЎи, часі мене і хор. 

н ? - Я Л ? J T 6 " 0 "?їншйтв, як це так нас обеззброїли. 
. - w S ^ J ? " ^ e e w перейшов до большевнків та ще 
X E S l f i ^ ^Р"ОДУ козаків і мови ае б`уло. Нехай роз-
стрілюють — постановили. 
‚ ^ о ї ^ ї і ^ H W " S " 0 п6 c n a e ' to "ожавй здавав собі 
справу, уже немас найстаршого полку Української Армії: 
Ї2^РДЮЦМНОГО ta, г е т ь " М 4 Богдана Хмельницькоѓ, полку: -
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Л. Луців 

ПОВІСТЬ ПРО СПЕЦІАЛЬНУ СОТНЮ 
(Віталій Бендер. Марш мо- лодостн. Два томи, ст. 324. 
Видавництво- ^Д н і п р о в а Хвиля", Мюнхен, 1954). 

„Спеціальна сотня продов-
жувала повзти, як гусениця, 
гірськими стежками, ховатись 
від людського - ока. Вояцькі 
лиця почорніли,- поросли ще-
тнною, загострилися внсуне-
ними щелепами. Стомлені ю-
наки не тратили надії на про-
рив і плентаючись рештками 
сил, кляли безжалісне сонце. 
Сотня забула 'говорити. Не 
було про що, та й даремна 
розтрата енергії. Навіть бала-
кучнй Аркадій притих і тепер 
лише розпачливо думав про 
день, коли від вичерпання 
мусітнме розстатися `з своєю 
гармонісю. З Досади розку-
шував уста `до ќрови, напо-
леглвво шукаючи порятунку 
своїй співучій ‚подрузі. Але 
гармонія з кожним днем тяж-
чала, немилосердно муляла 
спину, ніби справді бажала 
викликати в серці хлопця 
люту ненависть,, до себе". 

‚‚Надія вичерпувалась. Но-
ги ніяк не хотіли згинатися 
в колінах, і здавалось, що вся 
кров з тіла влилася загуслим 
клубком до її. гірських чере-
внків". 

Оце уривки .з повісти Віта-
лія Бендера, названої „Мар-
шом молодоспґ". Ця повість 
про одну, там-звану „спеці-
яльну сотню" Першої Дивізії 
Української Національної Ар-

-мії, яка після капітуляції Ні-
мсччннн в травні 1945 року, 
оточена комуністичними вій-
ськамн, вирішила пробитися 
до Італії, хоч` місце її очай-
душної мети''було за`'кілька' 
сот кілометрів. 

ѓато написали. Є різні спога-
дн, деякі в майже белетри-
стичній формі, відома повість 
Олега Лнсяка' „За стрілець-
кнй звичай""та роман Івана 
Багряного „Огненне коло". 
Але, на мого думку, в най-
сильнішу ноту зумів ударити 

долю. Та ніхто не вийшов з 
рядів сотні. 

„Я так і думав, — казав 
сот. Сіроштан. Один не зро-
бить стільки, як сто п'ятде-
сят. Я приблизно знаю, як 
нам випаде спереду. Спереду 
чскас нас багато невтішних 
речей. Тому домагатимусь від 
вас залізної дисципліни й раб-
сьќого послуху. Я буду дуже 
суворий. Виданий вам харч 
мусить лишатися недоторка-
ним аж до мого розпоряджея-
ня. Як би вам не тяжко було, 
не викиньте ні одного набою, 
бо весь перехід відбуватиметь-
ся на ворожій території". 

Сотня прокрадається гора-
мн й лісами, бо їй не вільно 
зустрінути живої людини, 
щоб не дати ворогові вістки 
про себе. Та не так воно лег-
ко це зробити, щоб 150 людей 
пройшли непомітно. Автор 
вміс степенуватн ті переїлќо-
ди, які нусіла перебороти сот-
ня. Вона нехотячи натрапила 
на партизанський відділ, я-
ким Командував совстський 
офіцер — колишній товариш 
Сіроштана — Білокінь. Цю 
перешкоду легко усунено, але 
збільшився чисельний стан 
сотні, бо треба було кормити 
ще й полонених. 

Ці полонені причинилися 
до нового клопоту. Один стрі-
лець, якому набридло маршу-
ватн, хотів змовитися з ними, 
щоб обеззброїти стрільців і 
захопити Сіроштана, Змову 
викрито в останній хвилині, 
і сам Сіроштан застрелив 
зрадника. 

‚Несподівано,, налетіли ,ті-
топські літаки! віѓќрили в лі-
сах сотню. Небезпека дуже 
велика, бо комуністи зна-
ли, де знаходиться спеці-
яльна сотня, яку вже довший 
час ворог шукав, і важко їй 
буде маршу в аги далі. Сотник 
Сіроштан рішається на роз-

невідомий досг'автор Віталій '‚пачливий, одчайдушний крок. 
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Титульна сторінка твору „Пирамис альбо Столи", написаного 
в 1686 році з приводу смерти Інокгнтія Пзеля, професора і 
ректора Київської Академії й ігу'мена Братського Микольсь-
кого Манастиря в pp. 1646-56 і від 1656 року архимандрнта 
Києво-Печерської Лаври й автора книжки „Синопсис". Ру-
копис цього надгробного слова зберігається в Українському 

Національному Музею в Онтаріо, Каліф. 

Бендер. Він вибрав собі за 
предмет своєї - праці тільки 
одну сотню, і т о під час мар-
шу-пробою. Як легко можна 
попасти в хронікерську 5а-
нальність та одноманітність, 
будучи обмеженим творчим 
матеріялом, який завжди був 
„той самий" цід час майже 
тримісячного маршу лісами й 
скелями. Тут це було' місця 
иа розгортання сюжету, на 
розвивання фабульної інтрн-
ґи. Однак талант автора до-
бився успіху, ‚ного книжку 
читається з такою ж легкістю, 
немов кримінальний роман. 

Коли прийшла вістка про 
капітуляцію- Німеччини, ко-
мандант спеціальної сотні за-
являс стрільцям, що хто хо-
че, може залишити сотню і 
самому промишляти про свою 

Щоб змилити ворога, він дає 
наказ маршувати назад в то-
му парямку, звідки прийшли, 
бо ворог не зможе прилуска-
ти, щоб спеціяльна сотня це 
зробила. Та це знеохотило де-
яких стрільців. Два з них вн-
рішили непомітно залишити-
ся і покннути сотню. Неща-
сна була їхня доля, їх викри-
лн вороги і вони згинули. 

Тут автор починає малюва-
ти два середовища: спеціяль-
ної сотні та югославсько-ро-
сійського, в якому головну 
ролю грає совстський майор 
Ілюхін. 

Картини в повісті чергу-
ються немов у крииінально-
му фільмі. Здобуття совст-
ського авта з двома офіцера-
ми. В мундурах цих офіцерів 
і в тому авті Сіроштан напа-

дас на кватирю совстського 
майора, захоплює його та зму-
шус видати українцям тяга-
рові авта, якими вони могли б 
перекрастися через кордон, 
бо вже близько було до Іта-
ліі. 

Згадасмо ще про перехід 
кордону, через який стрільці 
спеціальної сотні пробилися 
збройно, бо ворог заалярму-
вав прнкордоні частини. В то-
му бою впало поважне число 
стрільців, а' серед них і сот-
ннк Сіроштан. 

„Я вже забитий... St — 
труп, якому Творець не СХО-
тів наостанку відібрати мо-
ви... Не пробуйте мене тіши-
тн... Я знаю, що вмираю, і 
хочу в свої останні хвилини 
багато говорити... Мушу прн-
знатися, що я боягуз, бо не 
хочу вмирати... Хочу жити. 
разом з вами ділити болі й 
радощі життя... Але що ж, я 
дістав пікову карту". Даль-
ша сцена смерти сот Сірошта-
на така зворушлива, що вн-
тнскас сльози з очей читача, 
коли він бачить, як Аркадій 
не може сповнити бажання 
свого сотника, який просить 
його і наказує, щоб заграв 
йому ще раз на гармонії його 
улюблену пісню. 

Хорунжий Чиговський за-
ряднв збірку сотні, яка перс-
рахувалась за порядком. 

— Вісімдесят два! — ви-
крнкнув останній стрілець. 

„З ста п'ятдесяти стрільців 
вісімдесят два дійшли до Іта-
лії живі й здорові. Біля двад-
цят ранених вже лежали на 
автах. Над я була 83-тя. Зна-
чнть, разом сто три. Сорок сім 

‚Стрільці сіли на авта і поѓ; 
їхали, #о ліста - БеляріІ^ „да4чнтНі ЗДО непідпнсаннн рецен-

загубилнся дорогою через 
червону землю. 

— Сотня, струнко! Напра-
по глянь! 

Сотня повернула голови на 
могилу Сіроштана,.. щоб. цим 
вояцьким звичаєм розпроща-
тися з ним назажди. Хорун-
жий підійшов до могили і за-
салютував рукою. З дві хвнг 
лини вояцькі очі вдивлялися 
в шолом, перев'язаний жовтоѓ, 
голубою стрічкою". 

тор вважає за відповідне про-
тнставити героя наддніпрян-
ця галичанинові" (це зна-
чить сот. Сіроштана — хорун-
жому Чеговському). Але і 
цей критик мусить признати, 
що книжка „написана дуже 
цікаво", в ній він „бачить щи-
рнй патріотизм і цікаву роз-
повідь". 

Інший критик, Г. Будило, 
писав в ульмівськнх „Укра-
їнських Вістях" про „Марш 
молодости" Бендера так: 

„Останні сторінки книжки 
насичені надзвичайною си-
лою дії, а також пройняті за-
хоплюючим ліризмом, і свід-
чать про не абиякий таланѓ 
автора. Мимохіть спазма сти-
скас горло чнтача, коли він 
бачить і чує Сіроштана, який 
вмирає на ношах вже в Італії. 

Цей, за його власними сло-
вамн, „блудний син, що знай-
шов правді'", — дотримав 
свого слова, вивів сотню з па-
щі червоної потвори". Тон 
сам Г. Будило пише, що у-
країнська молодь, читаючи 
цю книжку про спеціальну 
сотню, „забажає стати в ла-
вн українського визвольного 
війська під команду таких 
батьків зверхннків, як сотник 
Сіроштан. 

Ну, навів я голоси двох 
критиків, але читачі мають 
право спитатись, яка ж моя 
власна думка про обговорю-
вану повість. 

Я вже частинно висказав 
свою оцінку, згадавши, що 
автор має справжній літера-
турннн талант. Вміс компо-
нуватн твір, знає характери-
зувати героїв, затримує про-
порцію між розповіддю, опи 
сами і розмовами. Деякі йо-
го сцени такі сильні, що аж 
просяться до сценічного о-
формлення. Але треба зазна 

НОВІ КНИЖКИ 

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ 
У СОВСТСЬКІІІ ІСТОРІО-

ГРАФИ 

ЋЖ'- ' 1 V 4 ' - - ' - -
Мій зѓр t серце — в пристрасній війні: 
Жадає кожне неподільно мати 
Твою увагу й погляди сяйні, 
Щоб яими жити й повно раювати. 
Говорить серце — в ньому ти живеш. 
До нього зовсім око не сягає. 
Та присягається мій зір без меж — 
В його обладу ти влягла докраю. 
Присяглі вирок винесли твердий, 
Думки скріпивши правосуддям сили. 
Щоб серце й зір не відали біди, 
їх благогесно й мудро помирили: 

Моєму зору — зовнішня краса, 
А серцю — серця схована яса. . 

Переклад Яра Славутига 

дивізія тужливо поглядала на 
волю з-за колючих дротів". 

Оце коротка розповідь фа-
були повісти „Марш молодо-
;ти" Віталія Бендера. Яка П 
літературна вартість? Мв вже 
згадали на початку, що вва-
жасмо її за найбільш літера-
турну з усього того, що досі 
написано про Українську Дн-
візію. 

Автор вмів перемогти труд-
нощі, які перед ним стояли, 
Він вибрав з усіх 150 стріль-
ців — тільки кільканадця-
трьох, між ними сотника Сіро-
штана, хорунжого Чиговсько-
го, бунчужного Грицюка, гар-
моніста Аркадія Карого та 
медичну сестру Надю Кри-
лснко, а крім того ще кіль-
кох стрільців, тим, що грали 
активнішу ролю в акції. Між 
героями є галичани і ваддні-
прянці. Спочатку були малі 
непорозуміння між цими гру-
пами, але в загальному цей 
партикуляризм зник, і в сот-
н' панувала соборннцька гар-
монія. І тому гадаємо, що ав-
тор рецензії в „Світлі" непо-
трібно згадує про те, що „ав- може боронитись тим, що го- їка. 

Накладом „Рісерч Програм 
оф УССР' 'у Ню Иорку вий-
шла (1955 р.) англійською 
мовою у мімеографічній серії 
праця Андрія Москаленка 
„Хмельницький і Переяслая-
ська умова в совстській істо-
ріографії". Працю цю допов-
нюс бібліографічний, огляд 
300-річчя Переяслава Л. Яре-
ша. З інших праць згаданого 
видавництва на українські те-
ми визначається П. Някнти-
на: „Влаштування й викорис-
товування лісів в Українській 
ССР". 

А. Москаленко стверджує 
особливу увагу в СССР темі 
Хмельницького, як й іншим 
національним темам, що обу-
мовлюсться величезним від-
сотком (половина) національ-
них меншин в СССР. Подібні 
теми завжди були там акту-
альні, актуальні вони й те-
пср, хоч шляхи совстської іс-
торіографії постійно міняля-
ся. 

Перші роки комуністичного 
режиму, коли могли рівно-
рядно працювати комуністи й 
некомуністи (хоч би Грушев-
ський) давно проминули. По 
некомуністах пройшлася міт-
ла безоглядної чистки. У бо-
ротьбі впали і Яворськнй та 
його гурток, що намагалися 
рятуватися завзятими атака-
ми на „буржуазних" украіи-
ськнх істориків. 

Переможці — пролетарські 
історики — дали нову оцінку 
історичним подіям та особам, 
— зокрема вони оголосили 
Хмельницького, як піонера 
пролетарської революції. Вка-
зувться на позитивну ролю 
Хмельницького в творенні 
пізнішої совстської імперії й 
підкреслюється протнпольсь-
кий сектор ДІЯЛЬНОСТІ! цього 
державного мужа, У такому 
дусі пишуться літературні 
твори та творяться фільми 
про Хмельницького. 

Отож, на тлі проблеми 
Хмельницького, автор дає на-
черк змін у царнні науки іс-
торії в Українській ССР, себ-
то його праця ширша за її за-

головок. Численні відсилачі 
та примітки підносять вагу ці-
сї праці, що повинна скоро-
чено появитися по-українсь-
кому хочбн у формі журнал ь-
ноі статті. 

І. і. К. 

ПЕРЕД ОСІННІМ ВИСТЛ-
ВОВИМ СЕЗОНОМ 

Управа Об'єднання Мнст-
ців Українців в Америці з ра-
дістю стверджує помітну аіс.-
тивізацію діяльности образо-
творчих мистців. Відрадним с 
й те дцо `гурт ентузіястів-
мистців зростає, знаходиться 
більше часу для творчої пра-
ці. Управа Об'єднання стара-
ється допомогти зростові об-
разотворчого мистецтва у на-
шнх не дуже сприятливих у-
мовинах, об'єднати всі творчі 
сили та полегшити членам 
індивідуальну працю. Ці на-
иагання віддзеркалюються в 
плануванні на осінній сезон 
цього року. 

Запляновано: ряд індивіду-
альннх виставок Ю. Ганасс-
вича, Л. Морозової — С. Лнт-
виненка, С. К. Пастухова, 
збірну виставку творів групи 
померлих українських май-
стрів, участь у виставці фнла-
делфійської філії в одній аме-
риканській ґалерії, нову в на-

шій практиці виставку книж-
кового мистецтва, та загаль-
ну виставку творів членів 
Об'єднання (на лютий 1956 
рік) 
—Учзв'язку з придбанням Ук-
раїнбькнм Інститутом Амерн-
кн своєї палати при 5-ій Еве-
ні і ^9-ій вул. в Ню Иорку 
передбачаються ноні поважні 
внставіні можливості, які ду-
же полегшать і уможливлять 
розгорнення жвавішої діяль-
носгм. 

Управа 

НОТОГРАФІЯ 

У вересні вийшла з друку у 
В-ві „Свобода" третя збірка ук-
ряїнських пісень Ігоря Сонс-
внцького. 

МолоднА композитор с педа-
гогом Українського Музичного 
Інституту. Його педагогічний, 
досвід допомагає, йому в Компо-
знцй. Ця збірка, що налічує де-
сять маленьких дитячих п'ес, 
гарно оформлена обкладинкою 
роботи маляра Володимира Сі-
чинського. Папір і текст — доб-
рі. Щодо самої музики, то во-
н.ч вміло і з мистецьким смаком 
скомпонована на підставі чнсто-
го фолкльору. Піянізм цих п'ес 
дуже зручний і досить ориГІ-
нальннй с :шпорукоіо, що ця 
збірка знайде широкий збут і 
популярність серед малих пія-
ністін. Побажаг.мо молодому 
композиторові в його творчості 
дальших успіхів і в більш роз-
винених музичних формах. 

Нроф. Володимир Грудин 

зевт „Світла" мас слушність, 
коли твердить, що автор над 
то яскраво змалював любов-
ні сцени в своєму творі, і во 
ня можуть бути шкідливі 
для молодого читача. Автор 
„Марш молодости", може, і 
не хотів „ловити" читачів при 
допомозі цих порнографічних 
сцен, як це твердить рецен-
зент „Світла", але краще б 
було без них, бо вони не до-
зволяють рецензентові пору-
чати книжку читачам. Воно 
правда, що під час війни ча-
сом вільнішають моральні за- Л 0 В Ш І И герой повісти, сотник 

^садн, та це зовсім не виправ- Сіроштан, лкнн дав привід до 
дує автора, щоб вій так я- ц и ч „ } ч н н х вакханалій, зги-
скравр змальовував ту ніч н у в j ц е Д І Й Ш О В ДО метИ, а 
вакханаліі! саме перед калі- хорунжий Чиговськнй одру-
туляцісю Німеччини. Мораль ж и в с я з с о с ю коханкою і 
сотні під кожним іншим огля- ж и в е т с п е р з нею в одній Із 
дом дуже висока, і тому тим с т о л н ц ь Західньої Бвропи, 
більша шкода, що герої пові- ‚ ^ д о такнх висновків не 
ста знехтували шосту Запо- м у с и т ь прийти пересічний чи-
відь Божу. Тач „Маршу молодости"." 

Ми згадуємо і про стичні Віримо, що молодий пись-
засади повісти, бо гадаємо, менник, Віталій Бендер, буде 
що сама тільки естетична о- обережніший в дальших своїх 
цінќа літературного твору не- творах і тоді він виросте на 
внстачальна. Правда, автор доброго українського проза-

Мистецько виконані Царські ворота до Іконостасу в Істоні, 
Пенсялвенія. Образи Святослава Гордннгького, різьба в ма-
гоиевому дереві і позолота Сергія ‚'Інтпнііенка. Столярську 

частину викона.іа фірма II. Марка 

К. Туркало 

ПРАВОПИС І МОВА 
Після деякої перерви зно-

ву з'явилися на'сторінках на-
шої преси розмови про право-
пис української'мови та по-
требу упорядкувати його сн-
ламн фахівців"- філологів і 
практиків у стінах наших на-
укових установ УВАН і НТШ. 
Інакше кажучи, як це вже 
давно відомо, є незадоволені 
існуючим академічним правс-
писом 1928 року', і ці незадо-
волені люди, власне, найбіль-
ше стоять на тому, щоб тут на 
еміграції цей правопис, що ні-
би мас на собі .сліди больше-
внцьќого диктату, переробити. 

Проте, у тих статтях на мов-
ні теми, що з'явилися в газе-
тах останніми 'ча'сами, нема 
належної виразносте. Напрнк-
лад, Павло Талан („Америка" 
чч. 133 і 134) звертає увагу 
на окремі слова, що їх недо-
речно, із невластнвнм їм зна-
ченням, ўжива$ ваша преса, 
тобто натаскає більше на лек-
снку. А ось проф. Б. Романен-
чук (‚Дмернка".чч. 137,138 і 
143), хоч і дав заголовок сво-
їй статті ,J3o мови нашої пре-
си", говорить тільки за пра-
вопнс. Так само проф. Вол. 

Дорошенко, зрадівши, що 
проф. Б. Романенчук зійшов 
зі своєї переднішої позиції що-
до правопису 1928 року, у 
своїй статті „Наша правопис-
на справа" („Америка" ч. 
142) із більшою силою агітує 
саме тільки за тс, щоб УВАН 
і НТШ узялися переробити 
академічний правопис 1928 
року, бо він незугарний і від-
бнвас „на собі інтереси Мос-
ковщини". 

Що УВАН і НТШ нічого не 
роблять у мовній справі, це 
так. В УВАН була Мовознав-
ча Комісія, але, як і скрізь у 
нас водиться, посварилися два 
чільні мовознавці з цієї Комі-
сії й вона перестала існувати, 
розлетілася. То велике наше 
лихо, що ми не можемо роз-
межовувати особистого від 
громадського й поступатися 
особистим перед громад-
ським, а в цьому разі навіть 
перед національним, держав-
ним. Але припустімо, що це 
явище тимчасове й у цьому 
ще немає такої великої біди. 
Може пощастить помирити 
тих мовознавців і така Комі-
сія знову залрацюс. До то-

го ж може вдасться створити 
спільну Комісію УВАН і НТ-
Ш. Припустімо, що до цього 
ми зможемо дійти. Проте, 
справа не так просто вигля-
дас, як може здаватися, мір-
куючи над нею тееоретично. 
Для того не зашкодить спи-
нитнся над деякими міркуван-
нямн проф. Вол. Дорошенка 
в згаданій його статті; вони 
цікаві. Він між іншим пише: 
„Раз я вважаю щось за зле, 
шкідливе, хоч бн і в правопис-
ній справі, то з якої речі маю 
це зле, цю шкідливість підтри-
мувати й поширювати?" 

За київського періоду пра-
ці Правописної Комісії (1926-
1927 роки) мені особисто ДЬ-
водилося брати участь у де-
яких засіданнях цієї Комісії. 
Треба було б тільки проф. В. 
Дорошенкові почути, які не-
згоди й сварки іноді заходи-
ли поміж фахівцями - філоло-
гамн, членами Правописної 
Комісії в тому чи іншому пра-
вопясному питанні. Особливу 
гарячковість виявляв експан-
снвнішнй за інших членів 
проф. Г. К. Голоскевич, а за 
ним і проф. Є. К. Тимченко. 
Чимало правописних законів 
вирішувалося більшістю голо-
сів. 

Уявімо собі, що такої незго-1 

дн між мовознавцями тут не 
буде, або не буде вона така 
гостра. Бо ж справді, багато 
чого в нашому правопнсі до-
всдено до порядку й до приб-
лнзного, принаймні ва кілька 
десятків років, кінця. Але з 
того, ню. як думає дехто н, ро-
зумісться, між ними проф. 
Вол. Дорошенко, не доведено 
до кінця, то чи може Мово-
знавча Комісія Гарантувати, 
що її ухвали прийдутьсл до 
смаку, — я не кажу — проф. 
Вол. Дорошенкові, а може ко-
мусь іншому, і той почне мір-
куватн так, як це виглядає в 
поданій цитаті зі статті вель-
мншановного професора. Ми 
маємо багато охочих писати, 
і між ними напевно знайдуть-
ся такі, що не з усім, що ух-
валить Мовознавча Комісія, 
вони згоджуватимуться. Зно-
ву почнуться розмови про не-
доладність правопису, а за 
ними правописна вакханалія, 
і в друкованому слові право-
писннй хаос. 

Отже, у кожній ділянці 
життя найперше потрібні дис-
цнпліна й дотримання право-
порядку. Те саме й у даному 
разі, тобто в мовно-правопн'с-
ній справі. Можна стукати, 
довбати, умовляти, просити, і 
таки дійти того, щоб УВАН і 

НТШ узялися поробити де-
які зміни в правопнсі й ухва-
лити бодай тимчасові нові пра-
вописні закони, а тим часом 
усім дотримувати тих законів, 
що їх маємо дотепер. Безліч 
запитань виникає, коли про-
читати з тієї самої статті 
проф. Вол. Дорошенка таке: 
„Я зовсім не вважаю за 
якийсь національний гріх, 
коли той чи інший часопис, 
те чи інше видавництво не 
придержуються харківського 
правопису, а воліють уживати 
інший, що більш відповідає 
законам нашої мови й вимови. 
Це з їхнього боку жадна на-
цІональна зрада, а, навгаки, 
заслуга". Найперше, іншого 
правопису, що нібито його во-
ліють уживати часописи, не-
ма, — то буде правопис тіль-
ки того часопису, що його він 
запровадить у себе й дотриму-
ватнме його. Друге, що тон 
інший правопис „більш відпо-
відас законам нашої мови й 
вимови". А хто ж то визначає 
в такому разі ту відповідність 
до законів мови й вимови? 
Знову ж, очевидно, таки той 
чи інший часопис. І тоді може 
статися таке, що скільки ча-
сопнсів, стільки й правописів 
буде. Цс не є правопорядок. А 
застосування такого іншого 

правопису не „зрада, а, нав-
паки, заслуга". На нашу дум-
ку, творення правописного 
хаосу не є заслуга, хоч і не 
зрада, а просто недисцнпліно-
ваність. 

Мені здасться, що на всю 
справу мови нашої преси й 
окремих видань та на роботу 
бажаної Мовознавчої Комісії в 
УВАН і НТШ треба днвнта-
ся трохи інакше. Така Комісія 
повинна не тільки дещо ви-
правити в наявному правопи-
сі 1928 року, а взагалі пра-
цюватн над мовою в цілому й 
далі провадити ту роботу, що 
П так нагло перервали в ВУ-
АН большсвики наприкінці 
двадцятих іюків із викриттям 
СВУ. 

Коли буде десь написано, 
що гуска не ґеґає, а гсгас, то 
в тому ще такої страшної біди 
пемає. Читач може й не при-
глянутися, чи є там „хвос-
тнк", чи нема, а, читаючи, вн-
мовнть собі так, як у його селі 
вимовляють. Так само з наши-
мн прізвищами в транскрип-
ції англійської мови не така 
вже велика біда, бо навіть усі 
американці обов'язково „спе-
лують" свої прізвища, а щодо 
вимови, то однаково прислу-
хаються. як вимовляє сам 
власник своє прізвище. І як 

його не напиши, кожний амс-
рнканець прочитає по-своєму. 
Розу'міється, було б недоречно 
заперечувати потребу навести 
лад і порядок у всьому щодо 
правопису, але кажу, що то 
ще не така велика біда. Л ось, 
коли читач прочитас: „В бо-
ротьбі з зіпсуттям на фільмі" 
(заголовок передовиці в од-
йому з щоденників), то тут 
уже жадне село йому не помо-
же. Правда, що в такому ви-
падку не поможе й жадна ио-
вознавча комісія. А такс мож-
на натрапити в багатьох на-
ших часописах і виданнях. 
На цс може бути тільки од-
ла рада н порада. Тон, хто 
пнше, повинен працювати 
над собою й над своєю мовою. 
Мову треба любити, кохати-
ся в ній, щоб удоеконалюва-
ти собі її знання. А тому, хто 
пише, 1 поготів, бо йому тію-
ба бути не тільки письменним, 
а й грамотним літературно, і 
забути за свої регіональні у-
подобання. Мову треба по-
всякчасно вчити, пильнувати 
за своєю мовою, привчитися 
аналізувати кожне слово й 
кожний свій вислів ‚пнльну-
вати за її розвитком і поету-
пом, поступово вбирати в се-
бе, чого ще ве знаєш, і не по-
клвдатися тільки на те, що 

винесено із свойого села. Ба-
гато хто з нас іще гаразд не 
усвідомив собі, що погана 
форма псує й зміст, бо пога-
не писання робить написане 
незрозумілим, у ліпшому вн-
падку забирає в читача біль-
ше енергії, а в гіршому вза-
галі знеохочує читати в недо-
ладнііі формі написане. 

Коли б сказати, що нема 
тут на еміграції з чого вчити 
мову. Л то маємо добрі грама-
тнкн (Ковалів, ІІанснко), ма-
ємо Лесю Українку, Гоголя в 
перекладі за редакцією Ні-
ковського и Зорова та багато 
чого іншого у виданні „Кни-
ГОСШ"лки". Правда, маємо об-
маль словників. А словник 
також добрий підручник. На-
віть великі знавці мови не об-
ходятьсл без словників. 

Отож, взиваймо до УВАН і 
НТШ, щоб вони спільно від-
новили Мовознавчу Комісію, 
а цю Комісію будемо кликати 
до праці и просити найперше 
відновити те, що вже зробле-
но було в ВУАН до внзначен-
ня норм української літера-
турної мови, але не записано 
ніде, бо забракло часу, а по-
тім далі провадити ЦЮ роботу 
на розвиток нашої українсь-
кої мови. 
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УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МУЗЕЙ І БІБЛІОТЕКА 
т 

аак 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА 
У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Дирекція Українського На-
ціональноі о Му34ао та Піб.тіо-
текн в м. Онтаріо. Каліфорнія, 
доводить до відома Українсь-
кого Громадянства у ВІЛЬНОМУ 
світі, що 15-го жовтня ц. р. 
відбудеться офіційне відкрит-
тя і посвячення будинку Ук-
раїнського Національного Му-
зею і Бібліотеки в м. Онтаріо, 
Каліфорнія. ЗДА. 

Український Національний' 
Музей започаткувала ініція-
тивна група ўќраЃйських па-
тріотів, на чолі з меценатом, 
п. Каленнком Лнсюком, в 
квітні місяці 195-1 уюку. Під-
готовна робота провадилась 
майже.рік, і тільки в березні 
1955 року, з придбанням влас-

час Музей придбав стародавні 
олійні образи гетьманів, порт-
ретн видатних наших поетів, 
фотостати гетьманських ўні-
версалів, реліквії гетьмансь-
ких часів, срібні гроші a 156G 
року, з часів українсько-ли-
товськнх взаємин, слўцьќого 
виробу пояс, з тих, що їх но-
снли високі ДОСТОЙНИКИ ко-
зацької доби. Хрест із двох 
частинок, в середину ЯКОГО 
вкладались святі миті, і що 
його видавали гетьманам, ко-
лн вони виступали в похід, 
срібні' чаші, ложка гетьмана 
Нолуботка з його гербом і мо-
нограмою, козацькі шаблі, 
пистрлі, зброя, фотографії ук-
раїнських грошей 1200 року 

Каленнк Лигюк 

МУЗЕЙНИЙ ФОНД 

Кімната 20-го століття 

Кімната козачої доби 

ного будинку для Музе$ї; Му-
зей почав нормальні) праіПО` 
ватн. 

До Музею почали надходи-
ти пожертви грішми і матері-
яламн історичного, мнстець-
кого та побутового значення, 
а також українські книжки та 
часописи різних видавництв 
в Америці та з інших країн. 
До цього часу Музей одержав 
матеріали з усіх країн світу, 
де с наша еміграція: ЗДА, Ка-
вада,- Англія, Франція. Івве-
ція, Бельгія, Люксембург, Ні-
меччина, Африка, Арґеіїтпна, 
Бразилія, Гондурас, . Айстра-
лія, Нова Гвінея. До цього 
часу надійшло 400 посилок, а 
також систематично надсила-
ють свої видання 85 видав-
ннцтв книжок, часописів та 
журналів. Надходять також 
грошові датки з різних країн. 

За короткий підготовний 

київська і чернігівська 
гривни. 

З інших речей треба згада-
ти: історичні документи 20-го 
століття, книжки 17-го століт-
тя, географія, видана в Сток-
гольмі 1711 році, де на карті 
Америки, Каліфорнія зазна-
чена як острів, в той же час 
на малі України с напис „Ук-
раїиа, держава Козача" та в 
кольорах українські герби Га-
.пічнші. Поділля, Чернігівщи-
ВИ та інші. Тоді, коли світ уже 
?нав про Україну' як Козачу 
Держану, він не знав Ще до-
клндно .географії Америки. 
Сьогодні світ знас Америку, 
але не хоче знати про Ўкра-
їну, бо на перешкоді стоїть 
Москва і її прихильники, які 
твердять, що Україна немає ні 
історії ні свосї культури. 

Крім того в Музеї с поверх 
1,500 фотографій з часів внз-
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вольних змагань 1917-19-Ю 
pp., які творять велику істо-
ричну цінність, багато (понад 
10,000 предметів) побутових 
речей, різьби на дереві, внши-
вок та інших зразків ўкраїн-
.ької культури. 

Бібліотека Музею мас - вже 
коло 3.000 томів. 

Цей успішний розвиток Ук-
раїнського Національного Му-
зею с яскравим доказом того, 
що Українське Громадянство 
розумі$ вагу й значення та-
кої культурної установи, як 
Музей, що стоїть понад ВСЯ' 
ними політичними ўгруповаќ-
иями. 

Тепер і надалі від Українсь-
кого Рромадняства залежить 
заповнення і прикрашення 
його стін історичними, куль-
турнимн, мистецькими та ІІІ-

світом наше національне свя-
то. 

Музейна Господарча Рада 
випускає спеціальну монету 
в пам'ять відкриття Музею. 
На монеті з одного боку буде 
тризуб і напис по-англійськи: 
‚.Український Національний 
Музей, 10, 15 — 1955 р. Окта-
ріо, Каліфорнія". З другого 
боку портрет Т. Шевченка 
і напис по-українськи: ‚‚Чу-
жому научайтесь, свого не цу-
райтесь". Увесь дохід з прода-
жу монети призначений для 
Музею. 

На відкриття Музею запро-
шено сенаторів та конгресме-
нів Американського Конгресу, 
мейора міста та визначних 
американських діячів. 

В день відкриття Музею 
сенатор -.'. Каліфорнійського 

Відвідувачі Музею 

Одна із бібліотечних шаф Музею 

шн.мн цінностями в показання 
їх народам вільного світу. Тим 
тільки можна розбитії твср-
дження москалів та їх прн-
хнльників, які пропагують, 
що Україна с складовою чяс-
тиною Росії та що ніякої уќ-
раїнської культури не було і 
нема. Від Українського Гро-
мадянства залежить піднесен-
ня Музею до найвищого іюз-
ьнтку, щоб він був гордістю 
Української Нації н амбаса-
дою наших визвольних зма-
гань. 

Ми віримо, що так буде, бо 
віримо в жертвенність та твор-
чнй дух Нації. Запрошуємо 
Українське Г р о м а д яяство 
Америки і Канади взяти ак-
тнвну участь у великім святі 
відкриття Музею, делегувати 
своїх представників і тим гід 
но відзначити також і перед 

стенту передасть Управі Му-
ЗЄЮ Американський Прапор. 
Одночасно будуть передані до 
Музею прапори: від У країнсь-
кого Громадянства, від Укра-
їнського Вояцтва, від Україн-
ської Державної Фльоти та 
бойовий прапор 3-ої Залізної 
Стрілецької Дивізії. 

За Наукову Раду: ироф. Ро-
иан Смаль - Стоцькнй — голо-
ва; доцент В. Гасвськнй — 
секретар; проф. В. Тимошен-
ко, дир. В. Дорошенко. 

За Господарчу Раду: Тео-
дор Ногаш голова; інж. В. 
Сіќк секретар; А. Мала-
нюк, Гліб Старовійт, Катери-
на Лнсюк. 

Каленнк Лисюк, 
директор Музею 

Алекеандер Рішай, 
заступник директора 

Український Національний 
Музей в Онтаріо, Каліфорнія, 
постав недавно і існує на 
датки дуже обмеженого чие-
ла жертводавців. Музей с по-
надпартійний. Така установа, 
як музей, яка належить до 
всього загалу, мусить мати 
повне забезпечення для існу-
вання. Збирання датків з дня 
на день, з року в рік — не с 
забезпеченням музею, бо дат-
ки 
мусить мати певну еўму гро-
шей для свого мінімального 
постійного бюджету. ``````-—_ 

Господарська рада Музею 
започаткувала „М у з є Йний 
Фонд" під контролею прнзна-
чених для цього тростнстів. 
Грошей, зібраних на той фонд, 
не можна вживати на витрати 
музею, тільки можуть вони 
бути ульоковані в бондн чи 
перші гіпотекн-морґеджі і до-
ходй з того капіталу мають 
іти на музейні витрати. 

Пан Теодор Ногаш, голова 
господарської ради Музею, за-
н очитку вав той фонд, -склав-
шн на ту ціль 500 доля рів. 
Започатковуючи той фонд, п 

політичних чи культурних ус-
танов, до свого народу, з яко-
го вона походить. Подумайте, 
як поділити своє майно, що 
полишиться. 

Поднвімся назад, скільки 
людей вже при' нашому жит-
ті померло і хто залишив 
якусь спадщину по собі для 
добра української справи? На 
тисячу й одного не знайдеть-

_ ся. Рік тому назад я говорив 
можуть мінятися, а музей -
ZHL "LO^, т ' і ї и Litm, JL. 'з одним визначним науковцем, 

просив його передати свій ар-
хів і листування до Музею. 
Він відповів: „Я вже зарядив, 
що все моє майно: книжки, 
документи, рукописи й інше 
буде передане вашому Музес-
ві. Помер цей науковець і Му-
зей Ѓнічого не дістав, бо рід-
ня ж е пороздавала чи попа-
лилді, як ‚‚непотрібне". Але 
КОЛИ б було завішаний, то все 
пішло б до Музею. 7 

Наше життя в руках Все-
вишнього Творця і ми не зна-
ємо часу, коли Він нас по-
кличе. Але ми всі хотіли б, 
щоб по нас залишилась па-
м'ятка нашого існування на 
землі. Тому ми ставимо па-
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Власний будинок Музею' 

Т. Ногаш сказав: „Я радий, м .Я Т Н И К И і хрести на могилах, 
що в 40-ліття моєї праці на 
народній ниві і в 60-нй ювілей 
мого народження, можу заио-
чаткувати таке велике діло, 
як Музейний Фонд. Все в жит-
ті міняється, ми теж відійдемо, 
коли прийде час, але Музей, 
як скарбниця 'наших фізнч-
них і духовних цінностей, за-
лишиться на все". 

Є одиниці, які можуть дати 
більший даток, але вони об-
тяжені різними датками, як 
на УКК, церкви, школи, орга-
нізації та інше і не вснлі да-
ти більшої суми з того, що во-
ни заробляють. Тому Музей-
ний Фонд приймав ие тільки 
готівкові дари для Музею, але 
також дари і посмертними за-
віщаннями. 

Господарська рада Музею 
виробила спеціальні форми 
тих завіщань-посмертннх для 
Музею. Пару соток доля рів на 
Музейний Фонд може кожна 
людина,, залишити в своєму 
завіщанні, щоб після її смер-
ти передати до музейного 
фонду. 

Щоденне життя показує 
нам, що люди роблять помнл-
ку, не залишивши завіщанвя 
для своїх дітей, родини чи ус-
танов. Часто-густо траплясть-
ся, що майно померлого пере-
ходнть до уряду, бо не було 
зроблено за віщання, або йде 
воно в руки тих осіб, яким 
покійний не хотів залишити. 
Тому зааіщання с потрібні не 
тоді, коли ми вже лежимо на 
постелі і вмираємо, але тоді, 
коли ми ще живі й здорові. 

Може дехто сказати, що це 
зайва спроба говорити про за-
віщання, коли людяна ще здо-
рова і жива. Це невірно, тре-
ба робити завіщаяня, коли 
ми ще живемо, бо ж мертві не 
зроблять завіщань. 

Кожна людина мас когось 
близького, рідню, дітей та пев-
ні почування до релігійних, будучих поколінь. 

рідня йде на цвинтар і несе 
квїти в дні поминок. Але як 
довго це буде? Пройшли роки 
і всі забули. Пам'ятники по-
ннщилнсь часом, і через сто 
років тяжко знайти і ѓс міс-
це, де хто був похоронений. 
Часто ховають на цім місці 
вже іншого. 

Коли людина полншнті 
спадщину по собі на культур-
ні цілі, то її ім'я буде зарекор-
доване в книгах, в пресі, в тих 
установах, яким вона дала 
дар — завіщаяня. Це с нев-
мирущий приклад для буду-
чого покоління, це с вічний 
пам'ятник для нащадків, сво-
го роду, для нації, як приклад 
гідний наслідування. Ми дат-
ками побудували школи, цер-
квн, організації, наукові уста-
новн. Без тих скромних датків 
ми сьогодні нічого не мали б 
і навіть ніхто не знав би, що 
ми існували. 

Людина, яка зробила бага-
то добра для свого народу, 
для визвольних змагань і яка 
зарекордувала своє ім'я в іс-
торії свого народу, буде вічно 
прикладом майбутніќ поко-
лінням і її завжди будуть зга-
дувати. 

Всі ті, що повмирали сотки 
років тому, а полишили по 
собі слід, живуть духовно з 
нами, помагають нам своїм 
прикладом, своїм запалом, 
своїм творчим духом йти далі 
і будувати все те, що вони не 
докінчили при житті. Нація 
безсмертна, а тому наша пра-
ця мусить бути вічною. 

Музей с однією з ділянок 
праці для національного доб-
ра. Музей є скарбницею на-
ших культурних здобутків. 
Ціллю Його є збирання зраз-
ків української фізичної і ду-
хової культури, збереження 
і переданая всього того для 

О. Бужаиськин 

ВІД МИНУЛОГО ДО МАЙБУТНЬОГО 
На Україні, до революції 

1917 року, не було суто на-
ціональннх організацій, за 
вийнятком товариств ‚.Піюсві-
та", які постали після рево-
люції 1905 року, але і вони 
були заборонені царським у-
рядом на початку першої сві-
тової війни. З відродженням 
Української' Д Є і) ж авности. 
1917 року, почали творитися 
численні наші національні 
культурні, просвітні та різні 
громадські організації, а се-
ред них і музейні установи. 

Ініціатором м у з є йннцтва 
тих часів був. світлої пам'ятн, 
Данило Щербаківський. За 
його ініціативою були засно-
вані музеї майже по всіх гу-
берніяльннх містах України. 
і також у м. Києві. За корот-
кий час своєї діяльносте, Да-
нило Щербаиівеькнй зібрав 
багато культурних та історіїч-
них цінностей нашої старо-
вини, які були приміщені в 
музеї при Кнєво - Печорській 
Лаврі. 

З упадком нашої держав-
ности, новий окупант, червона 
Москва, будучи гідніш на-
слідником царсь'ко^ Мцдкьи, 

почала нищити наші культ^'р-
ні стародавні цінності, а та-
кож і все те, що нагадувало 
про славні історичні дні Ук-
раїнн. Червона Москва знала, 
що коли нарід забуде свою іс-
торію, свої традиції і не буде 

нати своїх культурних до-
СЯГНЄНЬ минулих часів, то він 
перестане бути нацією. 
' Наша перша еміграція, зна-
ючи про ці намагання Москви, 
почала організувати по містах 
Європи культурно - наукові 
установи та музеї. До світло. 
сторінки ДІЯЛЬНОСТІ! liaiUOj 
старої еміграції належить ї. 
культурно - освітня праця г 
Чехословаччнні, а також зо-
крема заснування Музею Внз-
вольної Боротьби в Празі 
Дякуючи свідомості! еміграції 
її жертвенній матеріяльніг 
підтримці, в також нсертвснніі. 
праці управи Музею, зокрема 
її директора проф. Д. Антоно-
вича, який 20 років працюваі. 
безкоштовно, та п. К. Лисюко-
ві. який ввесь час підтримував 
матеріально Музей, праця Му-
зею мала великі досягнення. 
За порівнюючи короткий час 
зібрано 63 олійні обррази пен-
зля наших видатних артистів. 
52 скульптурні твори та 4 

бюсти і портрети наших куль-
турннх та історичних провід-
ників. 

Крім мистецьких гворів Му-
зей налічував у своїй бібліо-
теці 10.400 томів книжок і пе-
ріоднчних видань 4,000. Кар-
тографічного матеріялу було 
3,000 екземплярів. Звичайно, 
що тут всіх цінностей перелі-
ЧНТН не можна. Історія Музею 
Визвольної Боротьби чекає 
:вого дослідника. 

І іеобхідно таконс згадати 
чузей і бібліотеку в Парижі, 
мени Снмонп Петлюри, Hay 
:ові Інститути в Берліні ті` 
Заршаві, які мали в своєму 
)озпорядженні великі історич 
іі та наукові матеріяли. Вс 
u установи вели на чужині т} 
)оботу. якої в окупаційних у 
ювннах на рідних землях 
іроваднти було неможливо. 

Звичайно, наш відвічнні 
юрог знав про ці вогнища на-
пої культури в Европі, і буду-
ін послідовним у своїм нама-
`анні нищити історичні па-
ч'яткя України, він під час 
іругоі світової війни зннщні 
усі ці скарби, а частину пере-
віз до Москви. 

Виїхавши із Европн та роз-
сіявшнсь по всьому світі, нова 
і стара еміграція продовжу-
ють славні традиції минулого 
В Америці засновано ряд на-
уковнх та культурних закла-

дів. Громадянство позаснову-
вало церковні та різні громад-
ські установи. 

Сьогодні прийшла черга на 
організацію музейної ділянки 
іншого суспільного життя. З 
досвіду минулого в організації 
музейної с'прави, єтнна кра-
іна, де можливо закладати 
.іузеї — це ЗДА. Тільки тут 
.южші зберігати наші ста(ю-
швні Наукові та культурні 
цінності. 

Як в Європі, а зокрема у 
(разі, гак і тут в Америці, іні-
пятором музейництва став ві-
юмий меценат п. Каленик Ли 
:юк. В другій половині 1954 
юку оформлено легально Ук-
шнсьннй Національний Му-
;ей і бібліотеку, з науковою 
іадою, управою та контроль-
іою комісією. В січні місяці 
і. К. Лисюк купив для музею 
идповідний будинок в м. Он-
raj)io, РСаліфорнія, в якому по-
іалася широка музейна пра-
ія. Для Музею подарував п. 
Ч. Лнсюк свою мистецьку та 
сторичну збірку і бібліотеку. 

За кілька місяців свого' 
фактичного існування музей 
одержав від української спідь-
ноти, зі всього світу, 400 по-
сплок з речами музейнбго1 

значення, серед них деякі ве-
ликоі вартосте. Разом з по-
силкамн приходять і грошові 

пожертви, правда, невеликі. 
Крім речей та грошей, наші 
видавництва надсилають до 
Музею кяижкн. Стало надси-
лас 85 видавництв свої газе-
ти та журнали. Все це подао 
надію, що Музей буде успішно 
розвивати свою працю. Для 
популяризації музейної спра-
ви, Музей видає журнал „На 
слідах", який мас бути речни-
ком українського музейннн-
таа у ЗДА. 

На сьогодні Музей мас олій-
ні портрети, стародавнього 
письма, гетьманів — Б. Хмель-
ннцького, L Мазепи, Сагай-
дачного та Д. Апостола (06-
раз гетьмана І. Мазепн пись-
ма 1730 року), портрети Т. 
Шевченка, Л. Українки, М. 
Леонтовича та Г. Чупринки, 
а також різні образи історнч-
но - козацької доби і різні ук-
раїнські краєвиди. 

Музейні збірки складають-
ся з побутових речей гетьман-
ськнх часів та часу наших 
визвольних змагань. Багатий 
відділ фотостатів та різних 
альбомів. Бібліотека Музею 
мас біля 3,000 томів книжок, 
англомовних та українських, 
серед них с унікальні видання 
1711 та 1688 років. 
, Започаткувавши Музей та 
правно оформивши його пе-
ред американською владою м. 
Онтаріо, управа Музею прн-

значила на 15-го жовтня цьо-
го року офіційне його відкрит-
тя і передачу Музею Україн-
ському Громадянству, під про-
текторат Українського Кон-
гресового Комітету, як органі-
зованої спільноти української 
іміграції. На відкриття Музею 
будуть запрошені — сенатори, 
конгресмени, губернатор стей-
ту, мейор міста, численні аме-
рнканські достойники, україн-
ські наукові і громадські дія-
чі, а також представники ук-
раїнських організацій та уста-
нов. 

З великими труднощами та 
наполегливою працею засно-
вано Український Національ-
ннй Музей. Майбутнє музею 
залежить від нас самих. Ті. 
покищо невеликі жертви, що 
їх одержав Музей, свідчать, 
що серед нашого громадян-
ства зберігаються великі іс-
торнчні цінності нашої нації, 
і тим цінностям місце тільки 
в Музею, а не в скринях по 
хатах. 

Утворивши Музей, ми по-
вннні зібрати до нього всі на-
ші історичні та культурні цін-
ності, які знаходяться поза 
межами залізної заслони та 
показати їх народам вільного 
світу, чим заманіфестусмо 
культуру українського наро-
ду, як у минулому, так і в су-
часному. 

Все приходить і відходить, 
але культурні здобутки залн-
шаються, а з ними й імена 
тих, які творили ту культуру, 
збирали її та передавали з 
покоління в покоління. Тому 
Український Н а ц іональний 
Музей, щоб^гвіковічнитн па-
м'ять тих, які причиняться 
до будови музейної установи, 
до збереження нашої культу-
рн, збереже їх імена на віки 
вічні. 

Кожний фундатор чи член 
Музейного Фонду буде мати в 
Музеї свою чи свосї родини 
фотографію на стінах рядом 
з іншими фундаторами та ос-
новниками, а також родинний 
альбом з фотографіями і біо-
графісю. Все те буде зберіга-
тися в Музею. Коли збереть-
ся багато фундаторів, то тоді 
буде видана книжка фундато-
рів Українського Національ-
ного Музею, в якій буде біо-
графія кожного фундатора і 
його родинна фотографія. 
Для тієї мети Музей виділив 
одну кімнату виключно для 
фундаторів і їх портретів та 
оіографін. В статуті Музею 
зазначено, щоб ту градацію 

і порядок задержати на завж-
ди, поки буде існувати Музей. 

Коли б протягом 5 чи 10 
років Музей зібрав 500 заві-
щань і датќѓа на Музейний 
Фонд, то та Сума була б виста-
чальною, щоб забезпечити іс-
нування Музею на завжди. 
Маючи дім, дешеву обслугу 
Музею, невеликі кошти річио-
го прибутку — вистачить 
5,000 доля рів, щоб покривати 
кошти існування Музею. 

Просимо Вас, Дорогі Чита-
чі, ставати в ряди фундаторів 
Музею. Запишіть в посмерт-
ному хоч пару соток долярів. 
Ті пару соток іюблять велику 
поміч нашій загальній справі. 
До цього часў поступило вже 
кілька посмертних завіщань 
на суму коло 40 тисяч доля-
рів. Усі ті аавіщання будуть 
передані Музеєві в день від-
ќриття Музею і в пресі будуть, 
за їх бажанням, подані імена 
жертводавціђ, але не буде по-
дана сума завіщань. 

За інформдціямн про Му-
зейннй Фонд просимо ласка-
во звертатися до Українсько-
го Національного Музею в 
Онтаріо. Каліфорнія. 

А. Рішай 

ГІДНЕ НАСЛІДУВАННЯ 
Ніде правди діти, прнзнаю-

ся, що люблю Америку й амс-
рнканців. Люблю за їх рухлн-
иість, жертвенність, привітли-
вість та за ввічливу милу ус-
мішку, не тому, що вона дає 
хвилеву радість, а тому, що 

Роберт Папсдорф, 
народжений в Америці, з Лос 

Аиджелесу, Каліф. 

все цс разом взяте, свідчить, 
що людина виросла в країні 
свободи, країні волі і від дня 
свого народження не відчува-
ла специфічного европейсько-
го, а особливо ж східнього 
іеспотизму. Не чую я від аме-
рнкапців того скиглення, що 
таке притаманне людині Схо-
ду — не завважив у них будь-
яких забобонів, особливо суп-
роти нас скитальців. 

Жертвенність американців 
я відчув ще в Европі, але 
особливо відчув я її, не мате-
ріяльну, а моральну, тут у 
ЗДА, коли попав у велику не-
безпеку і коли однією ногою 
`появ у потустороннім світі. 
Це була жертвенність збоку 
американців, так би мовити, 
персонального значення, але 
жертвенність а м є р нканців, 
про яку я довідався цими дня-
ми, мою думку про них ще 
підкреслила. На такі дії здібні 
тільки американці, про що я 
і хочу розказати. 

Закладається в м. Онтаріо, 
Каліфорнія, Український На-
ціональний Музей та бібліоте-
ха. Українська спільнота при-
вітала музей численними ре-
чевими і грошовими пожерт-
вамн. Постала потреба прид-
бати будинок для Музею. Іні-
ціятор заснування Музею по-
чав відшукувати відповідне 
приміщення. Після недовгих 
розшуків відповідний будинок 
знайшовся .Власник будинку 

п. Кіркланд хотів за будинок 
19,500 долярів, але коли до-
відався, що будинок куп усть-
ся для Музею продав його та 
невеликий будинок в цій же 
садибі за L2i500 долярів. 

Будинок став лпсністю Му-
зею. Поіч) відремонтовано, від-
повідно устйтковапо, розкла-
дено по нал'ежних місцях асі 
музейні пожертви і розіслано 
до преси повідомлення про за-
.иунання Музею. Почади 
з'являтися відвідувачі, укра-
інці й американці. Наші люди 
І захопленням 'оглядали речі, 
що їх і на рідних землях мож-
на було рідко побачите. Особ-
інве зацікавлення викликали 

портрети наших гетьманів. 
Цікавість американців глнб-

ша. їх цікавить історія, літера-
гура, економіка України, су-
часннй стан .України. Відвідў-
аачі, професори та студенти 
місцевого каледжу, громадські 
чіячі міста. Один із професо-
рів цопроснв дати йому істо-
рію М. Гі)ушевського, а спів-
робітниця місцевої газети — 
твори Т. Шевченка. Місцева 
газета вмістила на своїх сто-
рінках невеликий репортаж 
про заснування-Українського 
Музею. 

Із відвідувачів американців, 
особливо, треба' відмітити мк-
тера Роберта Папсдорфа з 
дружиною. Пройшлось п. Ли-
сюкові добрих кілька годин 
розповідати йому не тільки 
про Музей і ̀ Музейні речі, а і 
про історію України, .її куль-
туру та її визвольну боротьбу, 
як у минулу, "так і в сучасну 
добу. Не пойпвув п. Папсдорф 
не тільки музейних речей, але 
і переглянув `ЂСІ англомовні 
книжки про. Україну. Видно 
було, що людина із захоплея-
ним цікавиться всім та все 
розглядає. ' . 

Прощаючись, п. . Роберт 
Папсдорф подякував за все, 
виписав чеканна 1,000 долярів 
і сказав: Лнарід із такою 
культурою і який бореться за 
свою незалежність, вартий на 
моральну те, матеріальну під-
держку. Прошу прийняти від 
мене невеликий дарунок для 
вашої і на`шої справи'': 

Я відмовляюсь робити будь-
які внсновш‡`Ііз.цих двох ви-
падків жертвениости амерн-
канців, нехай" робить їх наша 
українська спільнота, як тут 
народжена, так і новопрнбу-
ла. ' " " 

Адреса Музею: 

UKRAINIAN NATIONAL MUSEUM 
and 

L I B R A R Y 

122 E. Maple Street Oniario, California 
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Ярослав Падох 

НА СЛУЖБІ НАЦІЇ 
ЗАМІСТЬ СПРАВОЗДАННЯ З ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ 

ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ ПРАВНИКІВ 
20 червня цього року відбу-

лися в Ню Иорку чергові 
збори дивного. ^ ‚здавалося б 
зайвого товариства, бо това-
рні-тва українських правни-
ків. Тих правдоцсів, які вже 
п'ятнадцять ро#їв не внкону-
ють своєї правничої професії 
1 які у своїй масі не мають 
виглядів, або не близькі виѓ-
лядн, вернутися-до неї. Ад. 
же ж наш правничий стан u в 
ваитяжчій ситуації з-поміж 
всіх інших. Всі країни англо-
саського „каммон ло" не прн-
знають європейських правий-
чих дипломів і студій і для 
того, щоб тут виковувати 
правничу професію треба сту-
дії розпочинати наново. Якже 
тяжко v таісій ситуації збе-
регти зв'язок поміж вашими 
правнвками, а з тим і рацію 
існування їх окремого това-
ряства. 

А все ж воно існує від шо-
сти років і, як виявили остан-
ні збори, не збирається на лік-
відацію. Навпаки, із роками 
існування та праці це това-
риство знаходить вже певні-
ше свій окремий шлях роз-
витку і свос окреме призяа-
чення. А водночас усвідом-
люс собі, чим воно не с і в 
цих умовах бути не повинно. 
Колись, на рідних землях на-
ше правниче товариство було 
професійним товариством, туѓ 
воно ним бути не може. Зате 
може бути суспільним і това-
рнським клюбом, який збе-
рігас, плекас й утрнвалюс па-
м'ять нашого правничого ста-
ну і його високої громадської 
місії, та вдержує своїх членів 
і тих молодих правників, що 
прийдуть їм на аміну, в ѓото-
вості наново підняти прапор 
професійної служби при від-
новленні і закріпленні укра-
їкської держави. 

Колись український свяще-
ник і український правішќ 
були основою і національного 
відродження на наших зем-
лях. Згодом, коли прийшла 
велика заповітна година бу-
дови власного державного 
життя, наші пранннкн клали 
фундаменти державного бу-
діінку і твердо спирали, його 
на право, те рівне для всіх 
право, яке Ще в сиву давнину 

‚.правда" (‚‚Руська ‚Правда^)-
Цього призначення україн-
ськоѓо правішќа не змінила 
химерна доля. Відношення 
українського національного 
права не здійсняється без у-
часги українського правннка. 
Чужі специ можуть доцома-
гатн при відбудові господар-
ства України. П духових над-
бань, в тім і її права вони не 
в силі відбудувати, бо вони 

инслід вікової культури окрі-
мо! нації. Тимто спрямовуючи 
всі наші змагання, Індпвіду-
альні і збірні, . на відбудову 
української державности, ро-
ля ваших правників ще дале-
ко не закінчена і їхні збірні 
організації зберігають давню 
актуальність. 

Останні загальні збори То-
варнства Українських Прав-
ників це.повністю підкресли-
лн. Під пров. д-раКостя Пань-
ківського, (секретарював д-р 
Богдан Геврнк), збори ви-
слухалн з повним признан-
ням звіту голови товариства 
д-ра Богдана Дзеровича, сек-
ретаря д-ра Івана Лозинсько-
го, касісра судді М. Шпитка, 
та організаційного референ-
та д-ра Корннла Трояна і 
згідно з пропозицією голови 
контрольної комісії д-ра Ю-
ліяна Налисника дали виді-
лові абсолюторію. 

До нової управи обрано 
втретє на голову д-ра Б. 
Дзеровича, на членів проф. 
д-ра Я. Зозулю, д-ра І. Ло-
зинського, м-ра Шпитка, д-ра 
Л. Голінатого, Д-ра Р. Кри-
штальського, д-раї.Дорожин-
ського, м-ра О. Олесницького. 
До Контрольної комісії д-ра 
К. Паньківського, д-ра Ю. 
Налисника, м-ра І. Головку і 
м-ра Б. Ѓеврика, а до това-
риського суду д-ра К. Трояна, 
м-ра М. Шахновича, д-ра Б. 
Карпевича і д-ра О. Волощу-
ка. 

Найпомітнішою атракціѓю 
зборів була поява на них 
президента д-ра Степана Внт-
внцького. Вітаний оваційно 
всіма прнявннмн, а зокрема 
преДсіднвком зборів д-ром К. 
Паяьківськнм, почесний гість 
зборів, сам член українського 
правничого стану, зложив 
зборам свій привіт і прнзнан-
ня всім активним українсь-
кям правиикам, які, хоч і по-
збавлені дорогої п р о ф е с і ї 
плекають ідею громадської 
служби рідній суспільності. 
Привіт президента хоч і зов-
сім спонтанний, був чимось 
куднбільшим за звичайний 
святковий привіт. І(е була 
глибока і зворушлива спо-
відь сеньйора українського 
стану, сповідь і наука для мо-

окреелювалося . с и н о н і мрм лодшпх на їх життьовий 1 
професійний шлях. Не саме 
знання творить вартісну лю-
днну. П моральні вартості та 
її опертя на ширшу організа-
цію — родину (римська фа-
мілія) та підпорядкування 
свого особистого загальному 
— це с основні вартості кож-
ної людини і зокрема кожно-
го правника. Українським 
правивќ у минулому стояв 
неподільно на службі нації. 

Т-во Українських Інженерів в.Америці 
в л а ш т о в у є 

О С І Н Н І 
В Е Ч Е Р Н И Ц І 

В СУБОТУ, 24 ѓо ВЕРЕСНЯ 1955 
в Українському Народному Домі 
142 —1' ДРУГА ЕВЕНЯ, НЮ ПОРК 

Початок о годині 9-ІЙ вечора. 
Оркестра В. БОСОГО. 

Вступ за запрошенням. — Стрій візитовнй. 

МАЛЯРСЬКА СТУДІЯ 
МИРОСЛАВА РАДИША 

(Народний Дім, 140 2-ѓа Евеюо, Њо Порк) 
о г о л о ш у є 

ВПІІС УЧНІВ НА РОС 1955750. 
Навчання розпочинається в суботу 1-го жовтня, я п'ят-
ііндю, 30-го вересни, о год. 5-ІЙ мають зголоситися всі 
учні в цілі розподілу на ѓруѓта і визначення їм лекцій. 

Рівно ж оголошується впне на 

ВЕЧІРНІ КУРСИ 
для старших, бажаючих рисувати 1 малювати з моделю елю. І! 

кате-
!КИ 

ВНПШЛА З ДРУКУ БАГАТО ІЛЮСТРОВАНА КНИГА 

Олекси Повстенка 

КАТЕДРА СВ. СОФІЇ У КИЄВІ 
В 386 ілюстраціях показано мистецьку велич Г " 

дрн св. СофП, її архітеістуру, мозаїку, фрес 
І всю оздобу. 

В тексті вміщено історію Катедри від початку 
до ваших часів. 

Книга великого альбомного формату, 472 ст. 
на найкращому крейдяному папері — тексти ан-
глійською й українською мовами. 

Ціна 512.50. 
Замовляти: 

SVOBODA, Р. О. Box 348, Jersey СНу З, N. J. 

Він поклав історичні заслуги 
прн відродженні національної 
свідомосте- свого народу та 
відновленні його державнос-
ти. Він довгими десятиліття-
мн був чи не єдиним оборон-. 
цем свого народу перед чу-
жнм наїздннком і чужим, на-
кнненим правом, яке не за-
хнщало, але навряд було 
призначене нищити наш на` 
рід на його ж землі. Трудна 
була служба, але її українсь-
кий правннк виконав блиску-
че. Ледве, чи с інша профо-
сійна група в нашому народі, 
яка стільки заслужилася для 
нього, як наші правіший. Ва-
жинням, щоб учасникам збо-
рів судилося ще раз взяти у-
часть у будові основ україн-
ської д е р ж а в и , достойний 
гість закінчив свою промову. 

Те, на що у з в' я з к і й 
формі привіту вказав Прези-
дент. було головним мотивом 
сливе всієї дискусії зборів 
Високий тон громадської по-
аинностн в сучасному і май-
бутньому, за зразками і тра-
диціямн минулої служби, па-
нував неподільно на залі 
зборів. Тон тон — це не но-
вість для наших старших 
правників. Це був тон давніх 
українських правничих збо-
рів, зокрема ж зборів львівсь-
кого Союзу Українських Ад-
вокатів під проводом його по-
стінного президента д-ра Кос-
тя Левицького. В розгарі ім-
позантної боротьби з польсь-
ким заііманцем на всіх цари-
нах особистого і громадсько-
го життя, а зокрема боротьби 
за життя і свободу сотень і 
тнсячів нашої найкращої мо-
лоді перед польськими не-
щадними трибуналами, збори 
ці часто ставали національ-
ним парляментом, що мав аи-
рішуваги найважливіші спрв-
ви нації. Хто. з тих, що брав 
у них участь, не пам'ятає 
тієї специфічної, високої ат-
мосфери, що панувала на тих 
зборах. Дружньої і зв'язаної 
водночас, щирої і ділової, але 
й в и с о к о формалістичної, 
сповненої тієї формалістики, 
що її знало давнє вікове пра-
во та його святині: суд і ад-
вокатське бюро. Атмосфера, 
що виповнювала їх, була та-
ка своєрідна і така цікава, що 
їй присвятили свої блискучі 
студії письменники тієї міри, 
що Дікенс, Бальзак і др. Суд 
і правнича професія — між-
народні інституції. Минула 
доба нашого правничого ста-
яу і його вже еьоводні валів`' 
мітичного, президента Костя 
Левицького, була частиною 
загального європейськогосво-
срідного світу права і суду, 
що коріняться у ранніх віках 
нашої культури. Вона ще че-
кас на сврго українського Ді-
кенса, щоб — якже заслуже-
ного — не загинути на мар-
них еміграційних мандрівках, 
але зали шитися назавжди 
безсмертною. 

Збори, про які згадуємо, від-
НОВИЛИ до болю вірно ту дав-
ню атмосферу. ВОНИ теж бу-
лн сповнені вийнятково теп-
лого і дружнього духа серед 
учасннків-правників дослівно 
з усіх українських земель, що 
засвідчувало дивно тісне по-
в'язання їх в одну громаду. 
Вчені соціологи зуміли б 
пояснити те явище мабуть од-
ним, а саме тим, що ті люди 
набули прикмет і духа посво-
ячення в якійсь тісній грома-
ді або при якійсь особливій, 
ідейно рідній праці, і то в 
продовж довгого часу. І вони 
не помилилися б. Наша ко-
лншня велика і якже гарна 
професійна служба нації, са-
ме вона, а не що інше, так 
тісно пов'язала наших прав-
ників з усіх українських зе-
мель. що ми ті зв'язки відчу-
васмо ще сьогодні, під кінець 
другого десятка нашого скн-
тання по всіх шляхах світу. 

Колись, згадуючи перерва-
ннй процес опанування Вели-
кого Литовського Князівства 
українською стихією, Михай-
ло Грушевський, вплів до су-
то наукових міркувань сентн-
ментальну згадку про той ве-
личезний жаль, що доля не 
дозволила закінчити тієї ево-
люції великим і блискучим у-
спіхом українськѓо генія, але 
її нещадно перервала. Коли 
вільно порівнювати мале з ве-
ликим, чи те саме не можна 
сказати про блискучу і не 
менше нещадно перервану 
героїчну добу українського 
правннка, а зокрема україн-
ського адвоката? Гордий спо-
мнн про неї і золотий сон про 
поворот незабутньої втрати 
злагіднює українському прав-
никові на вигнанні його неза-
видву сучасність — і вдержує 
його в поготівлі До нової 
правничої служби нації. 

- ^ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ? — -
Степан Куропась 

ДІТИ ПРО КУРСИ І СОЮЗІВЌЎ 

Ставайте члетажи Украіаеьхого 
Народного Союзу, а 
1 M i l M w m i — 17-1 

ѓо майна УВГ-юзу 

Пів року взяло мене намо-
вити мою дочку Віру вписа-
тнсь на кўрон на „Союзівці". 
Вже проголошено в „Свободі" 
реченець зголошень, а мої 
cjtpBa падали як горохом о 
стіну. Яких аргументів я ве 
вживав! Ти ж бачила мину-
лого року, як там гарно, як 
добре дають їсти, гарний ба-
сейи, „Веселка", танки вечо-
рами, а в неділю повно хлоп-
ців, студентів, пластунів! 

Не помагало! Відповідала, 
Союз приймає від 16-го року 
життя, а мені щойно 15 літ! 
Не приймуть! Все те, що я 
бачила на „Союзівці", гарне і 
на вакації я поїхала б туди і 
цього року, але на курси ні! 
Вакації є для спочинку, для 
„гуд тайм-у", а не щоб вчити-
ся. В додатку я там нікого ве 
знаю, з мене і моєї, мови бу-
дуть сміятися, за Україну я 
нічого не знаю, бо ви мене не 
навчили, а в_ додатку нащо 
мені це? 

Бували між нами діялоги. 
Я все свос. Там знайомі твої 
напевно будуть, а про Укра-
їну, коли щось навчишся, не 
пошкодить. Напевно скоро 
буде Україна вільною, поїде-
мо до Києва, а там все по ук-
раїнськи, то мусиш добре на-
вчитися читати, бо не знати-
меш, де продають в Києві 
„айс-крім", де „шов", а в до-
датку не будеш могти читати 
українських „джовків". По-
їдемо літаком, щоб скоро по-
казати тобі рідне село Се-
лиська і Перемишль, де я 
ходив до школи. У відповідь 
знову: ні — поїду на „Сою-
зівку" на вакації, як хочете, 
але не на курси! Вже скіа-
чнвся реченець впису і я за-
явнв: На вакації иа „Союзів-
ку з тобою не поїду, бо мені 
буде сором перед людьми, пи-
тати буді'ть, чому ти не на 
курсах. Даю тобі реченець до 
завтра. Як ні, то ні, поїдемо 
на вакації ва „Вест Ковст". 
Що думала дівчина цілу ніч, 
не знаю, але рано встала ско-
ро і заявила: поїду, але ие то-
му, що я хочу, а тому, що 
роблю це для тебе, але не ду-
маю, що мене приймуть, бо 
реченець вписів висе минувся. 
Розуміється, зрадів і запев-
нив її, що я џ Союзі якийсь 
вплив мато і мені додатково у 
згляІщятьЧ ВІІС#ОЯЃЗВЄЯНЛ. -

Привіз автом на СоюзЃнќу 
і лишив її,'плачучи.(не я, а 
вона}! 

На другий тиждень' прий-
шов лист від неї. Пише, розу-
місться, по англійська: Мені 
починає тут подобатися !Шко-
лярі всі дуже чемні, товарись-
кі, а проф. Близиак с „вон-
дерфул". Вік тебе знає, він 
гарно до нас говорить, він 
такий, а такий — просто са-
мі суперлятиви. Ще кілька 
разів телефонувала до мами 
— і все про курси, „Союзів-
ку" І професорів. 

За два тижні приїхав і я s 
жінкою та сином, який вер-
нувся з Европн до Квебеку — 
на „Союзівќў". 

Найперше снн, що бував в 
одинацятьох державах Бвро-
пи, сподобав собі спокій „Со-
юзівки". Не вірив, що укра-
їиці в Америці МОЖІТЬ щось 
подібного мати. Тут можна 
відпочити і багато в розмовах 
з молодими людьми в суботу 
і неділю довідатися. У „Ве-
селці" можна навчитися ба-
гато пісень. Відчнт проф. 
Смаль-Стоцького про початќи 
українського народу був пер-
шої кляси. Тут дійсні вакації 
для мене по європейській 
мандрівці. Думав я, що снн 
мені „басує", знаючи, чим я 
живу, тому й питаю: Ти ж 
був в Італії, на Капрі, в резн-
д єн ції Ті та на острові Раб, в 
Швейцарії, Швеції, в Гар-
міш у Німеччині, де бачив 
красу Європи і ти дійсно за-
хоплений „Союзівкою"? Так 
— каже ж — там на амери-
канців дивляться згори і чи-
гають на їх гроші, у Відні на-
знаають їх ходячими доляра-
ми на 2-ох ногах, а тут все та-

ке рідне, миле, американське 
з українським забарвленням! 

А дочка? Розказує, що ба-
гато навчилася, що в школі 
не тяжко, є багато часу иа 
дозвілля, а хлопці головно ті 
з Европн — це самі джентел-
мени. Ну й знову про проф. 
Близнака, Що вій говорив 'в 
середу, четвер, п'ятницю. Як-
би не те, що наганяє їх о 11-й 
веч. спати, то був би ідеалом 
всіх учеників. 

Що ж — питаю — чи. вчи-
лася ти багато нового, такого, 
що ти не знала і ми тобі не 
розказували про Україну? 

Україна мала королів, кнл-
зів, г`етьманів, а ти ніколи ме-
ні про це не говорив! А в я-
кнх гарних палатах вони ме-
шкали, проф. Влизнак пока-
зўвав нам цілу книжку „пік,-
черів". По українськи вясе до-
бре пишу і читаю. Але буде 
іспит на закінчення, маю тро-
хи перед ним страх. Дуже ту т 
добре, не тужу за домом і то-
варншкамн, хочу йти сюди 
ще й на другий рік. 

Яка велика зміна в дитини' 
Мн вернулися додому, а зџ 
кілька днів знову телефон 
від неї. В середу кінчаємо, не 
хочу вірити, що час так скоро 
минувся, шкода, що не можна 
бути тут довше! 

На ‚‚Союзівці" говорив ще 
з другими курсантами! Моло-
дий Юрій Раісовськнй. внук 
бл. п. проф. Івана Раковсько-
го, який українознавство мас 
в пальцях, заявив: тут не ли-
ше добре місце на вакації, але 
й на добру нагоду познайомќ-
ся а американською молоддю. 
Молодий Різник, снн відомих 
громадян Івана і Павлнни 
Різник, який дуже бунтував-
ся (так твердили батьки) йти 
на курси, вже напрошувався 
йти на курси і на другий рік. 
Але — казав п. Різник — не 
знаю ще, бо два його молод-
ші сини, як почули, то й собі 
набрали охоти на другий рік 
иа курси йти. А Юлія Сабор з 
Шпќаго, вже думав тепер, чи 
ие можаа знову дістати на 
другий рік стипендії і йти на 
„Союзівќў" на курси. 

Це правдивий стан справи. 
На закінчення можу хіба лв 

Ювілейний Збірник 
,, По Рідному Враю" 

0. Кисілевської 
Воффало. Н. И. — В Воф-

фало існує окремий комітет, 
який видає Ювілейний Збір-
ник „По Рідному Краю" з ка-
годи 85-річчя життя та 70-річ-
чя суспільно-громадської пра-
ці сенаторки Олени Кнсілев-
ської. Ця книжка вже вихо-
дить із друкарні, і ті співви-
давці, які надіслали по 10 
долярів, дістануть по 7 при-
мірників цього збірника, а 
крім того їхні прізвища бў-
дуть видрукувані в книжці 
„По Рідному Краю". Інші 
особи можуть замовляти цю 
книжку в стефана Душенќа. 
210 Howard St., Buffalo 6. 
N. Y., USA. Ціна одного прн-
мірника — $2. Авторка цього 
Збірника, сен. О. Кисілевська 
лежить хвора в Оттаві, Кана-
да. Вона в своєму завіщанні 
призначила частину доходу ь 
цієї книжки на стипендію для 
учениці Академії Сестер Слу-
жебниць в Анкастері, Онте-
ріо, Канада. До Комітету в 
Боймрало належать: С. Ду-
шенко, Марія Ставнича, С. 
Тнтаренко, С. Безкоровайна і 
д-р Р. Ставннчий. 

Віідавець Д. МНКІІТЮК 
у Редакції „Свободи" 

Редакцію „Свободи відвідав 
п. Дмитро Микитюк, який 
приїхав до ЗДА з далекого 
Вінніпегу у видави, справах. 
П. Микитгок, який видав не-
давно книжку ген. Олександ-
ра Удовиченка „Україна у 
війні за державність", має 
замір видати повну історію 
Української Галицької Армії. 
Як колишній член Українсь-
ких Січових Стрільців і ак-
тнвний учасник боїв ЎТА, 
він має глибокії і і сентнменг 
до того історичного періоду 
і приїхав зорієнтуватись тут, 
поскількн можливе видання 
такого твору, що вимагало б 
передусім зібрання численних 
друкованих уже фрагментів 
і коротких нарисів. У цій 
справі він відбув низку роз-
мов у Ню Иорку. 

% На Малярщнні число на ге 
леиня зросло від 1949 року на 

ще сказати: Дивні діла твої, 4С0.000 1 досягло в червні ц. р. 
0, „Союзівко"! І 9.808.000 осіб. 

-- - - . ^ щр 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Симпсон, Па. 
Золотив юпілей церкви. 

Містечко Симпсон у Пенсил-
веяіі, недалеко Скрентону, ле-
жнть у тому антрацитному ба-
сейні, що широко розвинувся на 
переломі нашого століття саме 
завдяки праці новоприбулих 
імігрантін. головно і:і слон'нн-
СЬКІІХ країн. 

Коли 1900 р. н СяипсонІ 
почали поселятися перші наші 
лемківські переселенці з Заішр-
иаття. Вони досі зберегли свою 
прегарну закарпатську говірку 
української монн, що вони П, :ш 
траднцісю, до `̂і звуть руською 
В 1903 р. сорок годин згуртува-
лося в окрему парафіні і поча-
ло будувати церкву св. Петра і 
Павла, яку закінчено в 1905 р. 
Саме 4 вересня ц. р. відбувся 
урочисто золотий ювілей цісї 
церкви, з ЦІ̂ І нагоди зовсім від-
новленої у візантійському стн-
лі. Скрентонська американська 
преса вважас цю церкву з мис-
тецького боку однією з найкра-
щих в околиці. 

Сама церква, п'ятнбанна, збу-
дована на горбі, с. також виз-
иачним архітектурним твором. 
Хоч будував іі місцевий будів-
ничий, він, видко. М'ав до днспо-
знціі добрі зразки нашого цер-
ковного будівництва, так, що та 
будова сьогодні робить вражен-
ня, наче б вона була перенесена 
сюди з Карпат. Згодом грома-
да докупила ще ft парафіяль-
йий дім, школу і велику модер-
ну золю, якої Симпсонові мог-
ло б позаздрити нсодне велике 
місто. Першим священиком у 
Симпсон! був о. Теофан Обуш-
кевич і досьогодні через ту па-
рафію перейшло 17 священиків, 
між ними і поќ. о. Лев Чапель-
ськнй, для якого Симпсон був 
першою парафією після його 
приїзду до Америки. Теперіш-
нім парохом с о. Володимир 
Грабець, який і очолював юві-
лейні торжества. 

На торжество прибув зі Стем-
форду Кнр Амвроз Сенишнн. не 

звшкаючи на те, що иа другий 
день мали відбутися в Стем-
форді ювілейні торжества з 
нагоди хрещення св. кн. Ольги 
Т о р ж є с твенне Вогослуження 
відправив Кнр Амвроз у сослу-
женні двох священиків - уро-
дженців Симпсонў — о. Стсфа-
на Кяаппа, пароха Дітройту, І 
о. Теод. Богольника, професора 
Української Семінарії в Стем-
форді. Після Вогослуження від-
бувся в залі величавий бенкет 
з участю численних сусідніх 
священиків та гостей. Були 
приявні також міќ`тці С. Гор-
динський і С Лнтвнненко, які 
відновляли церкву. Промовці 
на бенкеті підкреслювали спе-
ціяльно зберігання традицій і 
зв'язану з цим, жертвенність 
громади, яка здобулася на од-
ну з найкращих церков екзар-
хату. 

До велнчавостн ювілею прн-
чнинлася також прегарна пого-
да — був спрашкній передосін-
ній теплий день, який може 
бути тільки в горах. 

Приявний. 

К я Й ж к ш В ' і е о п і в — 
н а й я е о б ж І я н і ш І я д о и 1 

к у л ь т у р н о ї і м і а и 

ХОЧЕЃТЕ ЗНАТИ. 
як жевріла Іскра української 
свідомости в другій половині 
минулого віку і як яароджу-
валася та сила, яка збудува-
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧНКАЛЕНКА 
Цю велику на 504 ст. книгу 

читається немов цікаву по-
віс`ть. 

Ціна тільки $3.50 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 34в 

Jersey City З, N. J. 

П Р О Т О К О Л 
з нарад Головного Екзекутивного Комітету УНСоюзу, 
які відбулися днвя 31-го серпня 1956 p., иа „Союзівц-'" 

в Кергонксон, II. И. 
На нарадах були приявні члени Екзекутивп, а са-

ме: головний предсідннк Д . Галичнн, заступник голов-
ного предсідннка М. Пізнак, заступниця головного пред-
сідннка Геновефа Жеребняк, головний секретар Г. Гер-
ман, і головний касир Р. Слободян. 

Збори відкрив о год. 10:30 рано головний предсід-
ннк та подав до відома ці справи, які були полагоджені 
від останніх зборів Екзекутивного Комітету, а опісля 
предложив справи, що їх треба вирішити на цих зборах. 
Щ справп були такі: 

Купно бондів. Закуплено отсі бондн: 
Atlantic City Electric Co., Щ'У, r)ue 1(j5ft м $126.925.00 
Kansas Oas A Electric Co., 1st Mt{je Bonds. З%Я за 51,000.00 
Hydro-Electric Power Commission of Ontario, за . . . . . 50,562.50 
Ohio Edison Co., 1st Mtfie Bonds, Series of 1050, за 25,142.50 
Detroit Edison Co., Oen I RefdR., Series "О", за 80,000.00 
Southern California Gas Co., 1st Mtjje Scr. "А", за 65,205.00 
Community Public Service Co.,, 1st Mt}je Ser. "D", за . . 1,4,700.00 
lersey Central Power Co.. 1st Mtpe Bonds, ЩФ, за . . 25.562.50 
Missouri Pacific Railroad Equip. Trust Series "В", за 16U.637.67 

відкликані бондн. Одержано за відкликані бондн: 
Atlanta OasTiKht Co. 1.006.31 
Central Maine Pijwer Co 1,000.39 
Aluminum Co., oP, Canada, Ltd 3.038.5! 
Georgia Power Co.. З } і % 4.033.00 
Chesapeake A Ohicj Railway Co., Ser. "H" 1.005.70 
Rochester Telephont Corp. 4% 1.011.89 
Michigan Consolidated Gas Co., З%% 3.033.85 
Washington Gas Light Co.. 3}А 2.011.48 
Washington Water Power Co.. 3Vi% 4,072.00 

Морґеджі. Уділено такі моргеджі: 
Ukrainian "Canadian Veteran's Association, Windsor, Ont. 4,500,00 
George Saluk, Jersey City, N. J 3,000.00 

Реальності. Спродано такі реальності: 
65 Summit Avc., Jersey City, N. J., за 65.000.00 
248 Sip Ave., Jersey City, N. J, за . .: 02,00000 

‚.Союзівка". Оглянено приміщення ва „Союзівці" 
і рішено поробити деякі уліпшення і направки по закін-
ченні літнього сезону. 

На цім вичерпано програму нарад, а головний пред-
сідник закрив збори о год. 5:00 ввечорі. 

Г. Герман, гол. секр. УНСоюзу 

УКРАЇНСЬКІ ВУДШЕЛЬНІІ-
ІСІІ ДАЮТЬ ПРІШЛАД 

Вплачусмо до УНФонду: Мн-
хпГіло Леѓні: $б; Богдан Фльор-
чуі: S10; Коистаитнн Фльорчук 
$10; Михайло Цю па і: $10; Ярос-
лав Т а т о м и р (50; Микола 
Станько $10 та закликаємо всіх 
українців, що працюють у буді-
иельнія ділянці, і які ще не за-1 
платили до УНФонду за 1955 і 
рік, аробнти це тепер. Вудівель-
ннй сезон ще у повному рол ѓа-) 
рі. ВикоішПмо свій ііСон'.ч.'ііп: су-
проти Українського Конгресо-
вого Комітету теоер, ПОКИ ще 
наші заробітки відносно добрі. 
У зимі буде нам мо-.ке важче це 
зробити. 

.Українѓќка будівельна група 
' у Греядвю Формѓ. 

Найбільший збірник 
українських народніх 

казок 
Упорядкупада О. ІВАНКНКО. 
Казки Ілюстровані аа гарному 
naoepL Читќка вплиќві друк. 

ПДш S2.00 
Висилав" 

S V O B O D A 
І1-83 Grand St. (P. О. Box 346) 

Jersey CHV 3, N. I. 

Џ КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ % 
, , — I _ 

Н о в і в и д а н н я ^ 
ДМИТРА ЧУВА 

ЦЕ ТРАПИЛОСЯ 
В АВСТРАЛІЇ 

(з австралійських вражень 
і пригод). 

Ц і н а 70 цт. 

НА ГАДЮЧОМУ ОСТРОВІ 
(з австралійських пригод). 

Ц і н а 45 цт. 

І Читайте нову иавищу 
д-р# ІЛЛІ ВНТАВОВИЧА 

„Ќость Паньківський" 
ІдеАД(ет гринадсисоі щтШ 

і віри у власні сили народу. 
Д-р Лука Мншуга ваша про 

неї так: ^` 
„Читаю прекрасну працю 

д-ра І. Внтаиовнча, 1 бачу, 
як вірно змальовано в ній 
світлу постать сл. п. Костя 
Панькіаського". 

Ціна тимш $ и м 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

t i i . u u u i u t u H m i u u t m t i n i m m m 

До б. У.С.С.-ів і їх Родин! 
ГОЛОВНА Р А Д А БРАТСТВА У.С.С. 

п о в І д о м д яс, 
що прнступлено до перевидання передвоснного Ювілѓйно-
го Альбому У.С.С`. з доповненням. Альбом мас появитися 
ще а кінцем цього року. У зв'язку з тим просимо всіх б. 
У.С.С.-ів. як теж Родини 1 Знайомих б. У.С.С.-ів. які ма-
ють знимкн поодиноких У.С.С.-ів. групові зннмкн, стрі-
лецькі доќз менти 1 ти . — переслати по змозі негайно иа 
адресу: 

І. F E D 1 W , 
551 Villeray Street, Apt. І, Montreal, Que., Сатиій 

. ь ь г ' и т ^ л і У і і г г і ч ^ г л ' і г г г і ь і г ' п і и і і т і г і і і ь У і т е 
——N 

Д-Р РОМАН ГРАБ 
в і д к р и в 

З ДНЕМ 15-го ВЕРЕСНЯ 

ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРІЮ 
в ЕЛІІЗАБЕТ, Н. ДЖ. , при 413 SO. BROAD ST., 

ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ 
щодня від 1-ої до 3-ої попол. — від. 6-ої до 8-ої веч., 
в суботи від 11-1-ої, в середи і неділі за попереднім 

зголсшенням. 
Тел. ELizabeth.4-8686 

ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ в ню ЙОРЌУ; 
п о в і д о м л я є , щ'о 

ЃПРОДАЖ ШЕРІВ (УДІЛІВ) 
в і д б у в а є т ь с я ‚ І 

тільки до дня 31-го жовтня 1955 вкл. 
починаючи від 1-го листопада ц.р. не можна буде їх купити. І 
Том^` Дирекція УНДому звертвс особливо ўвиѓў всім тим ВШ. Громадянам, які підписали. 
аннн) на купно ваєрів, або рплатнлн вже чистину, щоби доилитили решту й викупили свої' 
Вврра, бо коли не зроблять цього до 31-го жовтня ц. р. то впличеиі НИМИ гроші нижче $26 ( 
перейдуть на адміністраційннн фонд УНДому. , 

Мнеток УНДому наслідком великих, вложенях в нього Інпестиіі)й І закупна сусідньої ^ 
реальностя, значно з р і с — 

І у к у п у и т Е ВПРОДОВЖ НАЙБЛИЖЧИХ тижнів ШЕРИ ундому: -^а 
ЦІНА ОДНОГО ШЕРА — $25.00. 

Шори купувати можна в Адміністратора УНДому Інж. Я. Гузара. в УНДомі, 142' 
— 2 Еаеям, або в скарбника УНДому, а. ПЕТРА КУЧМИ, Т-во „Дністер", 119 — Ave. А.( 

ХОЧ українська земля найбигатіша в світі, але український 
народ, наші брати і сестри, батьки І матері, наші приятелі 
ждуть від нас допомоги текстильними матеріялами, одяга-
мн, взуттям, ліками, харчами й іншим. 

В справі допомоги Вашим рідним в Краю поможе Вам 
НАЙСТАРША І Н А И С О Л І Д Н І Ш А В И С И Л К О В А Ф І Р М А 

ІВАНА КАМШСЬКОГО 
JANIQUE TRADING CO. 

яка мас свою Центролю в Торонто, Онт. І ВІДДІЛИ у всіх 
більших містах Канади, а а Америці — два Відділи — 

в Вофало 1 Клівленд: 

1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. — Tel.: Fl 1272 
1029 Falrfield Ave., Cleveland 13, O.—Tel.: CH 1-5547 

Вже 7 років фірма І. КАМШС`ЬКОГО виснлас гаранто-
г.ані пачки до всіх європейських країн. 

о Фірма Гарантўе доставў кожної замовленої иачкя. а 

Мито оплачўеться тут і відборець пачки а Краю не до-
плачус вже жадних оплат. 

Зайдіть особисто, напишіть або зателефонуйте до одно' 
го з бюр про докладні інформації. 

Поспішіться, щоб Ваші рідні я Батьківщині дістали 
від Вас дарунок в холодну понуру осіяв. і 

і 



П Р А Ц Я 
Help Wanted— Мак 

Welders 
Lath Hand 

Голосйтись: 
HERCULES FILTER CORP. 

175 Ethel Avc. Hawthorne, N. J. 

ПРАЦЯ ДЛЯ МУЖЧИН 
TOOL MAKERS 

DIEMAKERS 
Конечний досвід "lob Shop." 

TRIANGLE TOOL CO. 
UNION, N. J. 

TeL MUnlock 6-4860 
КРЕСЛЯРІ 

( КІЛЬКИ I 
Д о орнамсітп :н іггллі Тільки 
Досвідчені. Телеф.: 

FAirlawn 6-3323 
або писати 

Е. J. ADAMEC. P. Е. 
12-02 Plaza Rd., Fair Lawn. N. J. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ДІВЧАТА—ЖІНКИ. 
легка фабрична праця. 

PRAGER — REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

ТЕПЕР НАГОДА 
під час літнього сѓлону по знн-
жснжх цінах, переробити або па-
правята Ваші футра. Внкояус-
мо на осінь прекрасні футряні 
накидки (Stoics) жакети по вай-
вовішкх фасонах 1 л найкращих 

матеріалів. 

НАНАДІЙСЬНА КРАЄВА ВИСТАВКА ‚‚ШСС А М Е Р И К А " 1956 РОКУ 

Перегляд Поступу Кава-
ди — ось тема 77-ої щорічної 
Каиадійсьиої Красвої Внстав-
кіі, яка розпочалася 26-го 
серпня в То)юнті. Ця найбіль-
ша в світі щорічна виставка 
ілюструє розрІСІ Домінії Ка-
надн- від пЬчатку цього сто-
ліття. 

ќа сама по собі о доволі на-
глядним показником росту 
країни і насправді с її ‚.внс-
тааовнм вікном". Першого ро-
ку (1879) коло 100.000 осіб 
відвідало цю виставку; в ро-
ці 1951, за 14 днів тривання 
виставки, відвідало її рскорд"о-
вс число відвідувачів: 296.00С 
осіб. 

Центральним пунктом цьо-
горічної виспівќи була „Алея 
Провінцій", що простягнетеся 
вздовж головного бульвару 
внстапового Парку на північ 
від „ГрсиДстснд". Низка пря-
мокутинх л у к і в - п о одному 
ДЛЯ кожної провінції— пропа-
днла до центрального виста -
вого будинку, в якому кожна 
провінція мала виставку сво-
го .прогресу і вишколений 
персонал.готовий дати відпо-
віді напитана про дану про-
зінцію. 

Від моменту, як лорд Ровс-
лен, начальний скавт Брн-
тійської Імперії і Комонвел-
ту натиснув ґудзик, що ним 
офіційно відкрито Канадіись-
ку Красву Виставку, аж до 
того моменту, коли погас 
ром, 10-го вересня, погасне 
останніЃї фасрверк, відбулося 
тисячі прецікавих показів та 
мпрез. Понад 8.000 скаптів 

!з пядссяти держав взяло 
участь у відкритті Канадій-
.-ької Красвої Виставки і були 
того дня її гістьми. . 

Найбільш рекламованою, 
ѓочною програми цьогорічної 
Виставки була маратонська 
плавба через озеро Онтаріо 
і нагородами для передових 
учасників на суму 25.000 до-

ллрів. Спортовці-гілавці з ці-
лоі`о світу зголосили свою 
участь у тих 32-мнлсвих зма-
ганнях.що їх тільки один раз 
закінчено успішно. 

...Кснсділна 1955" - це наз-
ва цьогорічного видовища на 
Грендстенд. Д ж с к Артур, ві-
доміш під іменем „КенадаЧ 

Канадіііська Краива Вистав- Мистср Шовбнзнес". - вигото-

У К Р А Ш С Ь К А Ф У Т Р Я Н А 
, Р О Б І Т И Я 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 
ТА НАПРАВА ФУТЕР 

Пркннмясмо футра шл п.`рохо-
— Far Storage. 

Імпорт 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of American 
Between 58 A 59th So. 

New York, N. Y. 
PLaza 9 - 4 2 3 8 

А. ЮРШІНКА 

„На далеких шляхах" 
- Н'ога a 5 діях 

з життя нової еміграції — пе-
рсжнвання скитальців — стрях 
перед репатріяцісю, сумне і 
смішне з таборового побуту, за-
оксанські мрії. 

Ц і н а 75 нт. 
Замовлення слати: 
" S V О В О D А" 

Р. О. Box 346, Jersey City І. N. І. 
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ФІНАЛ СХІДНЬОІ К А Н А Д И 

України — Олсясей о:і. 8:1 
і рішаќѓть треті амапинпг. 

Моитречл. Футбольний Фі-
нал Східнќої Канали: Україна 

Олстер Юнаитсд стоїть по-
рішено 1:1. Перемога пп СтддІ-
оні ФяЛдоп, зразята і кінцепа 
боротьба між командами Сходу 
ВНрІШЙТЬ, котра із них ДІйДЄ ДО 
Фіналу в Торонто за знання 
чемпіона цілої Канали і доміні-
яльнч- чашу. Перші змагання 
виграв .чемпіон Оитсріо Олстер. 
перемігшії чемпіона КпіОску СТ 
Україна 1:0. Віднлнтні зма-
ганвя в зливному дощі виграла 
Україна 3:1. Гсросм змагань В 
українській команді був змагун 
Вучаван, що випродукувпр 2-гі 
і 3-ті ворота. Ворота добули: 
Васьків. Безпалкж і тренер Бу-
чаная при стані 2:0 для Укра-
інп. Слідўе третій і рішальвия 
змаг. Олстер заиротестуваа 
проти участи змагува Васмиим 
(давніше Віверо) п красках 
Украінв. На кожному знвган-
ні було і."іо 2,000 глядачів. 

Українська Оселя „Діброва" в Дітройтіч 

ф. ІІРОДАС: БУДІВЕЛЬНІ ДІЛКИ ‚ЛЬОТИ" 4 
- Українці Дітройту й околиці мають змогу набути за 

готівку, або на трилітні сплати, гарну будівельну ділку 
(льоту і над озорім, серед зелені і лісів. 

Ділки (льотні положені на західному березі глибокого 
І рибного озера ‚.Д1ВРОНЛ" (Давне Томас Лейќ). Озеро пе-
личнною 25 акрів (Цг. і скт і віддалене від ДітроЛту на 
40 миль, Щ милі від міста ВраДтои і находиться між дво-
ма стейтопнмн парками. 

Ділки (льотні величиною пересічно чверть акра, ма-
іоть 60 стіп ширини і ' положені на обох боках новозбудо-
ваиої дороги. Один ряд льот прилягає безпосередньо до озс-
ра (т.з. озерні ділки і. 

Ціна на всі льоти лўисе приступна, приблизно 273 рнн-
кової ціни в тій околиці. 

Озерні льоти коштують під іооп до 1650 дол. Ціна на 
дорогові льоти вагається мій: 11(5 а ШЮ дол., залежно від вс-
личини і положення. 

Влвсникн дорогових льот для власного вжитку мають 
побудовану пляжу на сонлшному до пкідня зверненому бс-
резі озера. 

Українці! Купуйте клаптик землі на власність в Укра-
інській Оселі ..ДІПРОНЛ". а найдете там прегарний відпо-
чинок, розкішне довкілля і прнииння побут між своїми куль-
турнимн земляками. 

Зголошуйтеся до кулва і По бажані інформації, до: 
1. ѓікзекутнвного Директора ..ДІПРОВИ": 

Роман Татарський. S892 (і(ккЬоп, Detroit 12, Mich. Tel. 
TRmity 3 1701. 

2. Ґава Молі. Realty. К'ІН Jos. Cainpau Avc., Hamlramck 12, 
Mich. Tel. TIL 2-77011 

П До членів Дирекції „ДІБРОВА", кожної неділі від 10-ої 
ранку я Українській Оселі „ДІБРОВА", 8100 Mallby Rd., 
Brighton, Mich. Tel. ACademy 9-3471. 

44 3 чемностіі до Кредитової Спілки „Самопоміч" ІОЯЯМ ;̂ 
Jos. Campau Avc.. Hamlramck 12. Mich. Tel. TRinlty 5-4888..Л 

вив програму н а . найбільшу 
в світі сцену; насправді було 
сім сцен, бо сім горнзонталь-
ниих повсрхснь складалося 
на цю велетенську сцену 
Е д Саліиан. популярніш тсле-
візійннн цсрсмоніііманстер.кс-
руван усім цим видовищем, 
в програмі якого виступали: 
Мерилін Вен, Лессі. Фор Лсдс, 
Елсн і Бланш Люнд, Донна 
Ґресько, Розсмарі Бирнс, 
Дсї ів БрадфуТі брати Еяу-
арЛс і Балетна Трупа Кана-
діііської Красвої Виставки, 
що нараховує понад 500 осіб, 
включно із СОчм'обопою ор-
ксстрою під керівппцтво,.! 
Говарда Кейбел. 

Т. зв. ‚.Гліддсн Тур" Лнтнч-
ного Автомобільного Ќлюбу 
Америки іюзпочався на вн-
ставовіи площі 30-го серпня 
і становив частину програ-
:.:п Автомобільного Дня . То-
ді там можна було побачити 
коло 250 авт. з яких деякі 
походять ще з перших днів 
цього століття, як теж нанно-. 
віші моделі. 

На орЛ`стральній естраді 
‚‚‚Бсндшел" кожного пообіддя 
і вечора відвідувачів розважа-
ла музика оркестри морсь-
кої флотв З Д А . Музичні про-
Грами` Каііадіпської Красвої 
Виставки охоплювали шпро-
ку скалю концертів - від 
скрипкових концертів до на-
родніх танців, від конкурсів 

дутих оркестр до ` хоральних 
виступів. В четвер 1-го всрсс-
ня „Музичного Д н я " групи 
мандруючих трубадурів внко-
нували свою цікаву програму 
в різних пунктах внставової 
площі. Майже всі етнічні гру-
пн були репрезентовані спі-
ваками, а деяі:і танцюрнста-
нн національних одягах. 

Одною з новин на цього-
річній Канддійськін КрасвіЛ 
Биставці була „Шелтавср", 
обсерваційна вежа на 120-ть 
стіп висока, з якої відвідувачі 
могли оглядати 350-икровнп 
Внставовнн Парк і значну 
частину ділових кварталів То-
ронта.Нсдалско від ціќї вежі 
(находилась ‚.Мідвсй" - нлел 

з традиціііними каругеллмн, 
чрамн і різними розрпвковн-
ми новинками, серед яких 
був теж „Ротор" з Німеччини. 

Черговою новинкою цього 
'`оку був „КенеДісн Спорте 
Гол о ф Фсйм", заплянований 
?. мстою зберігання в пам'яті 
!мен найбільших спортовцш 
' 'аяадн. 

Ініціятори Канадіїіської Кра-
':вої Вистави, започатковуючи 
її.мали на меті крім розва-
ГОПОЇ ПІН)ГІ)ИМГ перш, за ві є 
‚.сприявші ро авкткові Про-
мислу. хл!боррбства та мис-
тецтва". В КоліасТ, найбіль-
шому в світі пнставовому 
будинку б у л о виставлено на 
показ кращі зразки худоби 
її хліборобських продуктів 
партостн кільканадцяти мі-
льйонів долярів. 

В Атламгік Сит: обрано „Mice Америкою" н а 1956 рік 
Шаром Кс`й Річі, 18 ЛІТ, з Ді'ќлеру, Колорадо. Крім корони 
вона одержала, 50,000 долярів різними нагородами. Л а н н а 

Ш а р о н Кей Річі с студенткою драматичної йѓќоли 
в Колорадо Вімен'с Каледж. 

Сенатори досліджують комуністичні впливи 
в школах для корейських ветеранів 

Вашингтон. — Голова Се-
натської Постійної Слідчої 
Підкомісії сенатор Д ж в н Л. 
МекКліллси заявив, що ного 
підкомісія досл іджує справу 
деяких шкіл, в яких студію-
валн корейські ветерани, бо в 
цих школах мали бути кому-
містичні виливи. Справа в то-
му, що ці школи брали опла-
ту за навчання з тих грошей, 
які ветерани дістають із дер-
жавної скарбниці — я к нагб-
роду за свою військову служ-
бу. Підкомісія мас на публіч-
мі'.х псреслуханиях виявити, 
чи цс правда, що в тих шко-

лах в управі і між профссор-
ськпм складом були дійсно 
комуністи, як про це твердять 
Дотеперішні інформації. Голо-
ва підкомісії не хотів назвати 
ті школи, тільки загально за-
лшіп, що вони находяться в 
східніх ('тентах і між ними 
немас визначніших калсджів 
і університетів. , МекКліллсн 
сказав, що цс перебільшене 
твердження, щ о одна така 
маловідома школа заробила 
на ветеранах а ж один міль-
нон долярів. Публічні пере-
с л у х а ш щ підкомісія мас по-
чати в листопаді цього року. 

Президент Франіџї „порадив" султанові 
о 

Париж. - І іргзндент 'І`ран 
цузькоі Республіки Рене Коті 
вислав листа султанові Маг 
рокко Мохаммедові Муляіі 
бен Арафі, в якому він поін-
формував того останнього, що 
ііого особистий.ворог і ПОЛІТИг 
чний суперник, попередній 
султан Мохаммсд бен Юссефі 
який перебуває ще на заслан-
ні на Мадагаскарі, обіцяв не 
настоювати на своїх політич-
ннх претенсіях. Водночас Ко-
ті „порадив" марокканському 
султанові, щоб він „доб{К)ві-
льно" зрікся престолу для 
добра (І)ранцузько-магчіккан-
ських відносин. Французьюиі 
мрслндент запевнив теж сул-
така, що будуть забезпечені 
ного особисті матеріальні ін-
тереси и буде дана йому осс-
бнета охорона. Цей лист 
французького президента був 

Марокко зректися 

Н О Т Ѓ І Ѓ . І I F Ш К О Л А М ! 

Шкільні підручники 
Мово гідна — Буквар-Читапка — І. Коряцький і J2.00 
Нова початкова читанка — І. Шклянка ^A0 
Граматика української мова — О. Панейко 2.00 
Українська мова — Б. Романенчук .85 
Нова Історіа Л'країни — І. Крипякевич-М. Дольнацькнв 2.S0 
Географія. України — М. Дольницькнй 1.50" 
IV Читанка — Матвійчука 2 Л5 
Барвінок — читанка для П кляеп , і по 
Українська `мова для П кл. — П. Миролюбний .75 
Історій української літератури — В. Радзнкевич 1.50 

Svoboda Book Store 
P. O. BOX :ИГ. J E R S K Y CITY 3. N. J. 

відповіддю на `листа стурбо-
ваного сўлѓана, який с с іллю 
в оці марокканських націоиа-
лістів. В столиці Марнќќо Ра-
ббаті переконані, що Муляіі 
бен А р а ф а „зникне" впро-
д о в ж найближчих трьох днів, 
переїхавши з королівського 
палацу мабуть до невтраль-
ної смуги Т а н ж е р у так тихо, 
щоб не могли відбутись мож-
ливі ворожі йому демонстра-
ції націоналістів. Праві фран-
цузькі кола у самій Франції 
і в Марокко хотіли б як мої,і 
віддалити той момент і вќ мо-
га довше затримати на іірес-
толі слухняного Франції, сул-
тана, але це їм мабуть не 
вдасться, бо французький 
прем'ср Фор рішений послідо-
вно переводити в життя на-
мічений пллн санації манок-
канських відносин, псі)сдумо-
вою до чого с скинення з пре-
столу непопулярного султана. 

Д і л и м о с я з Українським Громадянством с у м н о ю вісткою, щ о дня 12-го 
вересня 1955 р. н а 59 . році ж и т т я з г и н у в траг ічною емер п о в місті Ш н к а ґ о 
в часі праці 

ДИР. ВОЛОДИМИР ОБУХ 
у р о д ж е н е ц ь та мешканець міста Яворова , З а х і д н я Україна , б. Старшина 
Ў Т А , б. іюліт-в'язень большевнцьких концентр, таборів в pp. 1920-22 і поль-
ської тюрми, б. Ч л е н У В О , б. Ч л е н Д и р е к ц і ї Українбаику в Яворові, Ч л е н 
Управи філі ї „Просвіти", „Рідної Ш к о л и " ; Т-ва ‚ Л у г " , Х о р у „Боян", ДрНма-
тичного і у р т к а , Т-ва „Бесіда", і культ, освітних та господарських Установ 
Яворівіцнни, внзначиий кооператор, г а р я ч и й український патріот с в о а понс-
воленої, а л е непокореної Батьківщини. ``'І'А ` 

П о х о р о н и Покійника відбудуться з К а п л и ц і В . Музики в суі}оту, д н а 17. 
вересня ц.р. д о Парафіяльно ї . Церкви се . о . Н и к о л а я , а опісля на цвинтар св. 
Н и к о л а я . 

П а н а х и д и з а спокій д у ш і П о м е р ш о г о в ідбулися в середу , 14-го вересня 
і в п'ятницю, 16-го вересня о годині 8-ій вечором в Каплиці В . Музики. 

В ічна Йому Пам'ять! 
Я В О Р І В ! U 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
В Е С І КЧ`ОН. НА. - V-во ім. 

Б. Хмельницького Відділ 137, 
ПОВІДОМЛЯЄ СВОЇХ Ч Л с Н : н . ЩО 
трн-квартальні збори відбудуть-
ся в неділю, 18-го вересня, о 
год. 2-ій попол.. в цс'рковн)Й за-
лі. Проситься всіх членів; прн-
6.VTH на збори і вирівняти свої 
залсглості. — Г. -ЯяОрськнй. 
прсдс.; М. Колодруб, кас,; С 
Колодруб, секр. 

БѓГГЛЕГЕМ, ІІА. — Б-ва св. 
Димитрія Бідд. 2S8, повідомляс, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 18-го вересня, зараз'по 
Сл. Божій, в церковній залі. 
Просимо усіх членів явитися на 
'зборах і вирівняти свої вкладки 
бо інакше будуть суспендова-
ні. — , В . Копчуќ, прсдс; В. За-
Гвотський, к а с ; Д. Мушастнй, 
сскр. 

ДІТІЧ)ПТ. М1ІІІІ. - Б-во св. 
0. Николая Відділ 175, повідом-
ляс своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 
18-го вересня. 6 1-ій год. попол., 
в УНДомі 4655 Мартин вул. 
Проситься членів, т о лаляга-
ють зі своїми вкладками прибу-
ти й вирівняти свої довги бо 
інакше будуть суспендовані. — 
1. В. Івакчук, фін. секр. 

Короткі Вістки 
Џ Сопстгька група туристів, 

перша за останні кількаиад-
цять років, прибула до Сток-
гольму. Вона сісладаотьсл з 36 
осіб, в тому числі майже поло-
вииа жінок, і прилетіла швед-
ським літаком. Керівником ту-
ристів г, 24-літнл Лариса Ніко-
ласва. службовнчка „Інтурис-
тн", з Ленінгралу. Совстські ту-
рйстя мають оглянути Огок-
гольм і ївші оілі.іиі шведські 
міста. В перший день персбу-
ваішя у Стокіт)льмі їх повели 
на міжнародні торги, де один 
п а в 1 л ь й он займають також 
ЗДА. 

9 Американські та канадійці 
старшини цього місяця псреве-
луть інспекцію найдалі на пів-
ніч висуяеноі радарової лінії 
так званого „Віддаленого Вчас-
ного Алярму." Ця радарова лі-
нія проходить через Аляску та 
північну Канаду. 

9 Японський уряд вирішив 
призначити „військових обсср-
ваторів" при своїх закорд'онних 
.чмбасадах із функціями пійсь-
:овнх атташс. Цих останніх Я-

ионіл не и"жс врнвначатя з ог-
'ІЯДІ' на Ќ'інституцію. лі:а забо-
РОНЛС їй мати регулярну армію. 
Тепсрішно П(ЮНСМ.'Є ВІЙСЬІЇО І(1-
нуг і розбуловусться під фір-
МОЮ „oô jpOHHHX сил", які піл-
лягають „дирекції' оборони". У-
ряд Гатаямн й'` рОЗПОрЯДЗКас 
потрібною п а р Я я м сигарною 
біЛЬПІІСТІЛ. Щоб ЗМІННІЙ КОН(ГН-
туцію. „Військові обсерватори" 
Японії будуть призначені де 
ЛДА. Англії. Франції. ЗяхідньоТ 
Німеччини. ІПгецІЇ, ТурвЧЧННИ 
й національного Китаю. 

Згинуло 16 осіб наслідком землетрусу в Єгипті 
Каіро. — Тільки 40 секунд 

тривав землетрус в Єгипті, — 
який проте в тому короткому 
часі приніс смерть 16 особам 
і заподіяв великі матеріальні 
шкоди. ' Найбільша трагедія 
скоїлась у самому Каїро. де 
завалилась стіна в дитячому 
притулку й притолочила на 
смерть 8 дітей. Землетрус 
стався в 8,15 ранком. Центр 
землетрусу знаходився на 
північ від Каїро. Він був та-
кий сильний, що відчуто но-

го на Кипрі, в Ізраїлі і в Сн-
рії. Проте в тих країнах не 
було ніяких шкід. У Каїро за-
валилось кількадесять домів, 
головно старих будівель. 

9 БрааиліАський президент 
Х"ао Кафе Філго затвердни 
иляи побудови нової СТОЛИЦІ 
дсрзканн замість По де Жаней-
ро. ТІ мають збудувати в центрі 
Бразилії, здоровій, гористій о-
колиці провінції Гойазі на пло-
щі 2,300 квадратових инль 

Ш BUSINESS OPPORTUNITY 

1ІА ПРОДАЖ 
пііідокліиерськнД бнавес 

на S-KK) місячного доходу в гар-
иім місточку. 

Голоситись до: 
JOHN KINACH 

P. 0 . Box 21, Ruthland, V t 

ГРОСЕРНЯ І ДКЛІКАТКСЕН 
Добре вироблений бнзнсс, від-
повідний для 2-ох спільників, 
або фамілії. 

Голоситися: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 
НА ПРОДАЖ 

ORNAMENTAL IRON WORKS 
при `головнім raft нею jersey 
Shore, — добре поставлевий — 
9 річн. будинок, гарно влашто-
вана робітна, чудовий 6-кімн 
апарт. нагорі. 

AlORfJAN'S FORGE 
649 Ocean Rd., Point Pleasant, N.J. 

TeL Point Pleasant 5-1407 

CLEANING A TAILORING 
Bronx, блнз. нового шпиталю 
Поміркований рент — ліз. Доб-
рий прихід. Власник продав по 
ўмір. ціні. 

ТА 8 1 1 2 0 

A U T O 

' 5 4 BUICK — $ 1 6 9 5 
Dynaflow 

Radio. Heater. WW Tires 
BARREL AUTO SALES 

499 N. Broad St.. Elizabeth. N. J 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

FOR RENT 

ДО ВІІНАЛМУ 
на розі 7th St. A; Avc A., N. Y. C. 
6 кімн. апартмент (відповідний 
на канцелярію) з видом до пар-
ку. 

Голоситпеь: 
112 AVE. A, NEW YORK CITY 

REAL ESTATE 

NORTH YONKERS 
6-кімн. дім. Підвал, Гараж на 2 
авта, олнв. пар. огрівання, пло-
ща 50x75. сітки й охорон, вікна. 
Модерна кяб. кухня. Низький 
податок. Близько всіх удогід-
нсмь. — Ціна тільки $14,300. 

Телеф. плиѓни ќа: YO 8-0984 
0-акр. фарма; відновлений 7 ' 
кімн. дім з СОЄ№ вітальнею, ио-
ві водні і елекр. проводи, всраи-
ла; в чудовій Monmouth Count v. 
бл. Red Bank і побережжя. Прн-
гоже. щоб розвинути фарму або 
стати оселею елегантного ѓо-
сподаря. Р. О; Box 134. New 
Monmouth, New Jersey. 

# FARMS FOR SALE 9 
Goochland County—166 акр. зем-
лі, 110 ^ p . І пасов. Дім в доск 
стані. 8 кімн. 2 лазннчкн. Інші 
будинки, 1 меш. дім 1 огорожа. 
З якр. "tohaceo allotment." 1 м. 
фронту від дороги. 2 мил. на по-
лудне від шоси 250. 45 м. від 
Richmond І 27 CharlottesviTlc. 
Вільне від 1-го січня. Ціна 
$27,500. Joel F. Jenkins, посеред-
ник. Реальності, фарми, ліси, 
доми. Різні асекураціі. (jooch-
l.ind. Vircinia, Tel. HUnter 6-2031, 
6-6511 або 6-6651 

КУПЎИЃВ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
JB СВОБОДЃ 

KOWBASNIUK AGENCY 
Н О Т А Р І А Л Ь Н Е Б Ю Р О 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) Td. : ALKOoquln 4-8779 

ШИФКАРТИ продасмо на, всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДКІИТИ, прохання та інші потрібні документа на спро-

ваджсння рідних і знайомих до Америка. 
ОБІЛИ Ќ'ІЌНШІ (асі`кураиія) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі — Лі-скураціп — знижки 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бязяеса.` 
ПЕКЛО - - Пачки до всіх країн Кпропи. 

Віра Ковбаснюк-Шріснко — Антін Шумеіко 
Відкрито щоденно ,JLST1WW' ' с у . в ^ 7 : 

від Ю:0П ршго до 1:00 попол. 
, в ід BAD рано до 7 веч. ч е ( м . 3 ллвень І серпень. водяних людей Ш а ввійшла до залі. s 

Королева холодно оцінила 
Тарзанв. — Встань, Узу, і 
р о з к а ж и мені про цього 
в'язцл.' ^ 

— О; могутня королево, ВІН 

небезпечний. — прохарчав 

Узу . — Його треба з ш ш ш т н ! 

ПЕТРО МАЛІШОВСЬКІШ 
пошукус двоюрідного брата 

JPAHA МАЛІШОВСЬКОГО 
з Межиріча (Волинь), що в 1928 
році виїхав до Америки. Відо-
мості прошу ласкаво слати на 

адресу: 
W. JAKYMCHUK 

445 Bleecker Street 
Brooklyn 37, N. Y. 

ПОСАДА ДЯКА 

Українська Православпа Пара-
фія Пр. Д. Марії в Алватавні 

п о ш у к у с 

дяковчителя 
на добрих умовах, Зголошеава 

слати: 
1046 FuUerton Avc, А Неп to wo, Pa. 

# Д Р І Е Ш ОГОЛОШЕННЯ # 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

одержала для своїх відборців 
— СВІЖІШ МЕД — 

гречаний, гірсвкнй. конюшип-
ний, липовий, акація, та иіш. и 

НАПРАВКИ 

ВСІ ЧАСТИ до напрапп нечсй, 
вуглейих, газових, нафтових, 
огріаачів парою й гарячою во-
дою, вќ також усякі нові печі 

, можете' дістати в 
STOVE MFRS CORP., %, 

182-186 Mulberry Street,, 
Newark 1. N. I. 

ЧЛЕНСТВО л УКРАТПСЬКО-
МУ НАРОДНОМУ СОЮЛІ. гід? 
ВАШ ііАіионлльшга ово-
В'Я:ЇОК І осовистіш ПГГЕ. 
РКСІ ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Ц. СОЮЗЎІ 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, пДна $25.00. Мав-
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рохун-
кові машияя. Офісові пряря-
ди. Потрібао аГея-гія. 

ALL LANGUAGES `І‡' 
` TYPEWRiTeR COMPANY^. 
119 W. 23rd St. (6—7 Avt.) 

New York, N. Y. 
Phone: CHeisea 3-8086 

Я 

Lytwyn S, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

СЧ5слуга Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Are Available 
Anywhere In New jersey 

801 SPRIN0P1ELD AVENUE 
IRVIN0T0N, N. L 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-3565 

`ОО0ОФ000ФФ0ФФФФФФ0О0Ф0ЄФФФ0 П ІВАН БУНЬКО 
У К P. І І О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесна І найкраща. 
Ц Ш И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 

REASONABLE PRICES 

I! 437 EAST 5th STREET і 
New. York City 

Telephone: ORamercy 7-7661 I; 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Ѓ Р Е В Н И Ќ 

Заяжиастхаі похороиамн 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛНЦЯХ 
Контрольована темпсра-
тура. Модерна капллця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
. TeL: ОПсЏгй 4-2568 

WJLWUillHi i' 1 T.n 


